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Auch mit seiner derzeitigen Sicherheits-Riistung sieht der Spiegelsaal imposant aus, ist aber fiir sei-
nen eigentlichen Zweck nicht nutzbar.

Spiegelsaal wird ab
Dezember saniert

Die Wiedereroffnung des
Herzstiicks im Barockschloss
Rammenau ist fiir Mitte 2025
und damit etwas spiter als ur-
spriinglich geplant vorgese-
hen. Ein anderes Vorhaben
hingegen befindet sich im Zeit-
plan.

Rammenau. Die Sanierung des
Spiegelsaals im Barockschloss
Rammenau beginnt voraus-
sichtlich im Dezember. Dies hat
der Sichsische Staatsbetrieb
Schlésser, Burgen und Gérten
auf Anfrage des Oberlausitzer
Kurier mitgeteilt. Laut Spreche-
rin Anita Radicke ist das stati-
sche und restauratorische Sa-
nierungskonzept mit Kostenbe-
rechnung durch die Planer er-
arbeitet worden und befindet
sich nunmehr in Abstimmung
mit den Genehmigungsbehor-

Aktuell im Innenteil

Bischofswerda
Fernsehstar kommt mit
zwei Doseno6ffnern

ins Schoneck

den. Nach FErteilung der ent-
sprechenden Genehmigungen
(unter anderem der Unteren
Denkmalschutzbehorde) wiir-
den die Sanierungsarbeiten mit
dem Stellen der Riistung und der
Baustelleneinrichtung  begin-
nen. ,Die Sanierung sollte bis
Mitte 2025 abgeschlossen sein,
ab diesem Zeitpunkt wére der
Spiegelsaal friihestens wieder
nutzbar®, so Anita Radicke. Fiir
die MaRnahme sind aktuell et-
wa 800.000 Euro genehmigt.
Sabine Peinelt-Schmidt, die
Leiterin des Barockschlosses
Rammenau, war zu Beginn des
Jahres von einer Wiederinbe-
triebnahme des Spiegelsaals im
Mirz 2025 ausgegangen. Dies
kann nun nach den aktuellen
Aussagen nicht gehalten wer-
den. ,Fiir uns ist das durchaus
problematisch. Wir kénnen ak-

Wiesa

Fordermittel fiir das
neue Geratehaus sind
eingetroffen

Basteln in der Vor-Adventszeit

Neukirch/Lausitz. Seit zehn
Jahren treffen sich am Bu8- und
Bettag kleine und grof3e Bastler
im Naturschutzzentrum Neu-
kirch zu ersten Adventsvorbe-
reitungen. Auch in diesem Jahr
haben sich die Mitarbeiter und
ehrenamtlichen Helfer wieder
viele kleine dekorative und
schmackhafte Uberraschungen
einfallen lassen. Wer diesen
Feiertag gern in gemiitlicher
Runde bei heiBen Getrdnken
und ersten weihnachtlichen Le-
ckereien verbringen mdochte ist
herzlich am Mittwoch, 20. No-
vember,von 14.00bis 17.00 Uhr
in die Festscheune auf dem Rit-
tergut Neukirch eingeladen. An
verschiedenen Stinden konnen
ebenfalls (vor-)weihnachtliche
Dekorationen und Geschenke
gebastelt werden. Anmeldun-
gen sind erwiinscht unter
(035951) 35852.

tuell keine Trauungen im Spie-
gelsaal durchfiihren, sondern
miissen auf andere Rdumlich-
keiten oder auf den Park aus-
weichen®, hatte die Schlosslei-
terin damals zu den Auswirkun-
gen der Spiegelsaal-Sperrung
gesagt. Auch Konzerte kénnten
bis auf weiteres nur im Park
stattfinden. Der Grund fiir die
Sperrung besteht laut Sabine
Peinelt-Schmidt darin, dass die
Decke oberhalb des Spiegel-
saals bei einer Untersuchung als
nicht mehr tragfihig einge-
schitzt wurde. Diese Entwick-
lung erschien insofern als ver-
wunderlich, als dass das Ba-
rockschloss  eigentlich  als
ydurchsaniert“ galt und in die-
sem Zuge auch der Spiegelsaal
restauriert wurde.

weiter im Innenteil

Kamenz

Wer wollte schon immer
mal im Mondschein
shoppen?

Auch in diesem Jahr haben sich die Mitarbeiter und ehrenamtli-
chen Helfer wieder viele Uberraschungen einfallen lassen. Foto: NSZ

Bildung

Zukunftsnavi
an neuem Ort

Bautzen. Am 8. Februar 2025
offnet das Zukunftsnavi wieder
seine Tiiren. Die zentrale Aus-
bildungs- und Studienmesse
bietet jungen Menschen die Ge-
legenheit, sich iiber verschiede-
ne berufliche Wege und Bil-
dungsangebote in der Region zu
informieren.

2025 findet die Messe erst-
mals im Beruflichen Schulzen-
trum in Bautzen statt. Von 9 bis
13 Uhr kdnnen Jugendliche und
ihre Eltern dort nicht nur Aus-
bildungsberufe und Studien-
moglichkeiten kennenlernen,
sondern auch direkt mit Unter-
nehmen aus der Region ins Ge-
sprach kommen. Mit mehr als
1.000 Besuchern in den vergan-

Freizeit

genen Jahren hat sich das Zu-
kunftsnavi zu einer wichtigen
Anlaufstelle fiir Berufsorientie-
rung entwickelt. Auf diese Wei-
se mochte der Landkreis zur
Fachkréftesicherung in der Re-
gion beitragen.

Organisiert wird die Messe
vom Landratsamt Bautzen ge-
meinsam mit weiteren Part-
nern, um die beruflichen Per-
spektiven der jungen Genera-
tion im Landkreis zu stdrken.
,Wir laden alle Interessierten
ein, die Moglichkeiten der Mes-
se zu nutzen und sich inspirie-
ren zu lassen, heildt es in einer
Mitteilung. Unternehmen kon-
nen sich bis zum 9. Dezember
anmelden. red

Werkeln in der
Vorweihnacht

Bischofswerda. Herkommen,
gucken, staunen, werkeln!*
heiRt es am Mittwoch, 20. No-
vember (BuB- und Bettag), 14
Uhr, im Netzwerk fiir Kinder-
und Jugendarbeit auf der Lut-
herstraRe 13.

In einem ganzspeziellen stim-
mungsvoll-herbstlichen ~ Am-
biente, mit ungew6hnlichen De-
korationsideen gibt es auch wie-
der die Gelegenheit sich selber
kreativ zu betédtigen. Teilneh-
mer kdnnen vorweihnachtliche
Dekorationen und Gestecke
herstellen oder sich beim

Schmieden ausprobieren und
eigene kleine Geschenke mit-
nehmen. Handwerker der Re-
gion werden wieder Schauvor-
fithrungen anbieten. Zum Tag
und zum Anlass passend, wird
es eine spezielle Bewirtung mit
rustikalem Essen und heiRRen so-
wie kalten Getrdnken geben.
Auch an mitkommende Kinder
ist gedacht, es wird wieder eine
Bastelwerkstatt fiir die Kids,
einen Auftritt der ,Butterberg-
wichtel“ und ein Marchenkino
mit einem DEFA-Mérchenfilm
geben.

Zum Tag und zum Anlass passend wird es eine spezielle Bewirtung

mit rustikalem Essen geben.

Wissen

Foto: Netzwerk

Ausflug nach
Alt-Schiebock

Bischofswerda. Johannes Haa-
se vom Museums- und Ge-
schichtsverein Bischofswerda,
entfithrt am 18. November, ab
19 Uhr, im Hotel Evabrunnen
nach Alt-Schiebock. Anhand
historischer Stadtansichten und
mittels allerlei Wissenswertem
sowie der einen oder anderen
Anekdote kann man die Stadt
einmal mit anderen Augen se-
hen.

Ab sofort sind iibrigens alle
Vortrdge des MGV auch (bei

rechtzeitiger Anmeldung) fiir
Gehorlose bestens geeignet,
denn bei Bedarf kann ein Ge-
bardensprachdolmetscher ge-
stellt werden. Aus organisatori-
schen Griinden miisste ein An-
meldung hierfiir zwei Wochen
vor Termin stattfinden —es lohnt
sich also, regelmiRig auf der
Internetseite des MGV, bei
Facebook und/oder der Kultur-
kalenderseite der Stadt Bi-
schofswerda nach Vortrdgen
des MGV Ausschau zu halten.

Trumpf spiirt die flaue Konjunktur

Neukirch/Lausitz. Die unter
anderem in Neukirch produzie-
rende Trumpf-Gruppe verzeich-
net zum Abschluss des Ge-
schéftsjahrs 2023/24 am 30. Ju-
ni 2024 einen Umsatzriickgang
von 3,6 Prozent auf 5,2 Milliar-
den Euro (Geschiéftsjahr
2022/23: 5,4 Milliarden Euro).

Der Auftragseingang sank
zum zweiten Mal in Folge auf
nunmehr 4,6 Milliarden Euro
(Geschiftsjahr  2022/23: 5,1
Milliarden Euro).

Das sind 10,4 Prozent weni-
ger im Vergleich zum Vorjahr.
Das operative Ergebnis vor Zin-
sen und Steuern (EBIT) verrin-
gerte sich infolge des Umsatz-
riickgangs gegeniiber Vorjahr
(615 Millionen Furo) um 114
Millionen Euro auf 501 Millio-
nen Euro. Die EBIT-Rendite
sank auf 9,7 Prozent (Vorjahr
11,5 Prozent).

Gesellschaft

Sophia und Lotta sind an der Pflege der historischen Kamelien in K6-

nigsbriick beteiligt.

Foto: Verein

Kameliendamen
wurden berufen

Konigsbriick. Am Dienstag
wurden die neuen Kamelienda-
men Sophia (weill) und Lotta
(rot), beide 13 Jahre alt, vor dem
Stadtrat Konigsbriick zu den
Kameliendamen 2024/2025 be-
rufen. Biirgermeister Heiko
Driesnack iibergab die von ihm,
von der Schulleiterin der Ober-
schule Konigsbriick und vom
Vorsitzenden des Heimatver-
eins Konigsbriick unterzeichne-
ten Urkunden.

Kleine Besonderheit: Sophia
ist die Urenkelin von Siegfried
Jahne, zu DDR-Zeiten langjdh-
riger Schlossgirtner und Pfle-
ger der damals schon vorhan-
denen drei &ltesten Kamelien-
bdume in Kénigsbriick.

Die Kameliendamen sind Be-

Blidung

standteil des iiber Jahre schon
laufenden Projekts mit dem Hei-
matverein und der Oberschule,
sie reprasentieren als Botschaf-
terinnen die Stadt Konigs-
briick, die Oberschule und den
Heimatverein.

Sophia und Lotta sind mit
weiteren Schiilern im GTA bei
der Pflege der historischen Ka-
melien in Konigsbriick und
beim Besucherempfang wih-
rend der Bliitezeit Januar bis
April beteiligt.

Sie werden im Mérz unter an-
derem die Présidentin der Lan-
desdirektion Sachsen, die Kreis-
organisation Gorlitz des Séch-
sischen Blindenverbandes so-
wie die Kindergérten der Re-
gion empfangen.

Forderschule zieht
Ins Ex-Gymnasium

Kamenz. Seit Mittwoch wer-
den die Schiiler der Férderschu-
le Kamenz/Bernbruch im ehe-
maligen Gebédude des Lessing-
Gymnasiumsin der Macherstra-
Re 146 in Kamenz unterrichtet.
Diese Zwischenlosung wurde
vom Landkreis Bautzen in Ab-
stimmung mit dem Landesamt
fiir Schule und Bildung und dem
Schulleiter organisiert, um den
Priasenzunterricht sicherzustel-
len.

Die unvorhergesehene

Schlieung der Forderschule in
der FriedensstraBe im Ortsteil
Bernbruch war notwendig ge-
worden, nachdem bei Bauarbei-
ten Mineralwoll-Fasern freige-

setzt wurden. Diese Fasern, die
in der Fensterabdichtung ver-
baut waren, kénnen eine Ge-
sundheitsgefahr darstellen.

Um die Gesundheit der Schii-
ler und Lehrkrifte zu schiitzen,
hatte der Landkreis Bautzen als
Schultriger in Abstimmung mit
dem Landesamt fiir Schule und
Bildung die Schule geschlos-
sen. Bis zum nun vorgesehenen
Umzug in die Macherstralle
werden die Schiiler im Home-
schooling unterrichtet. Zudem
wurde eine Notbetreuung in der
Westlausitzschule Kamenz fiir
die Kinder eingerichtet, die
nicht zu Hause bleiben kon-
nen.

Die Schiiler der Férderschule werden im ehemaligen Geb&ude des
Lessing-Gymnasiums in der MacherstraBBe unterrichtet.

Der Auftragseingang sank zum zweiten Mal in Folge auf nunmehr

4,6 Milliarden Euro.

Foto: Trumpf

Nicola Leibinger-Kammiil-
ler, Vorsitzende des Vorstands
von Trumpf, sagte bei der Vor-
lage der Bilanz in Ditzingen:
,Die nachlassende Weltkon-
junktur und die geopolitischen
Unwigbarkeiten fiihrten im ab-
gelaufenen Geschéftsjahr bei
Kunden auf allen Kontinenten
zu einer deutlichen Zuriickhal-
tung bei Neuinvestitionen. Da-
bei spiirten wirso stark wie noch
nie den hérter werdenden Wett-
bewerb, teilweise mit protektio-
nistischen MaRnahmen der chi-
nesischen Konkurrenz. Beim
Ausblick gehen wir davon aus,
dass die anhaltend schwache
Nachfrage auch die kommen-
den Monate des laufenden Ge-
schiftsjahrs  prdgen  wird.
Trumpf begegnet dieser Kon-
junkturkrise unter anderem mit
klaren MaRnahmen zur Ergeb-
nisverbesserung.“
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Wohnungen & Immobilien

= 035

Wir suchen fiir unsere Kaufinteressenten -
Einfamilien-/ Mehrfamilien-/ Bauernhduser/ Bauernhife &
Eigentumswohnungen !

E-Mail: info@immobilien-baumann-online.de

IMMOBILIEN Heike Baumann |

91/49 17 64

Schlungwitz/Doberschau,

< Bauplatz zu verkaufen,

utschke  zentrale Ortslage, voll er-
1

mobilien  schlossen, 725 m? Areal, kei-

ne Bautragerbindung, weite-

re GrundstlcksgroBen verfugbar, KP 64 T€,
Court.: 3,57 % inkl. MwsSt.

Kutschke Immobilien GmbH
Bautzen, TuchmacherstraBe 7,
Tel.: 03591/2777999, kutschke-immo.de

24738501_00182:

2,5 R-Maiso.-Whg., Hochpart., 76m?2,
mit Balk., Garten, 2 tberd. Grillpl., 2
Pkw-Stellpl. mogl., im Grinen, Neu-
gasse, WM 580 €, = 03581/402376,
0162/1967893 (auch WhatsApp).

Immobilienangebote

...
Ihr regionaler
Massivhaus-Partner
www.massivbau-kern.de
Info-Tel.: 03591 - 530420

e e e 000000000 oo oa
24896901_001824

Vermietung Eigentumswohnungen
Nachmieter gesucht! Bautzen, 2.-R.-
. Whg., mit Balkon und Einbaukiiche,
Nachmieter 1. 0G, ca. 51 m2, KM 300 € =0 35
91/32 78 19.

Wohnhéauser

02730 Ebersbach. Schickes Um-
gebindehaus, frisch renoviert, be-
zugsferig provisionsfrei zu verkau-
fen. 6Zi, Ki, Bad, WG,
ZHzg(Holz), therm. Solaranlage.
Preis und Expose unter Berd-
Jot@gmx.de

24447401_00182-

Grundstiicke

24898201_001824

Immobiliengesuche

Wohnhéauser

Familie sucht Eigenheim in Bischofs-
werda od. Umgebung (bis 15km), Fi-
nanzierung gesichert, 03585/455903
www.wuestenrot-immobilien.de

Junges Paar mit gutem Einkommen
su. dringend Wohnhaus od. Hof mit
groBem Grd.stlick in der Oberlausitz.
%= 03585/455903, www.wuestenrot-
immobilien.de

Netten Eigentiimer gesucht, der sein
Haus/Grundstulick in liebevolle Hande
geben mochte. fa.ingolf.mant-
hey@gmx.de Suchen von privat. #
= 015205385874

Familie sucht Eigenheim in Kamenz,
Pulsnitz o. Umgebung (bis 15km), Fi-
nanzierung gesichert. 03585/455903
www.wuestenrot-immobilien.de

Fahrzeugmarkt und Zubehor

Gesellschaft

Fernsehstar mit
zwei Dosenoffnern

Fahrzeugverkaufe

Fahrzeuggesuche

AUTOSCHNAPPCHENMARKT
BAUTZEN Autos ab 1.000 bis 20.000 €
- Finanzierung moglich - werkstattgepriifte

KFZ mit neuer HU/AU und 1 Jahr Gewahrleistung
Direkt an der B6, Lobauer StraBe 149, 02625 Bautzen,
Tel.:03591/271901 0.0162/49977 26

24899201_001824

Volkswagen
Verkaufe VW - Lupo BJ 99, 1100 €,
TUV bis 2025, WR + SR. = 017 2/35

37 90 8.

Mofa / Moped

Verk. S50 m. Pap., gut erhalten fir
1500 €. = 0 35 88/20 16 02.

Wir kaufen lhr Fahrzeug!
Sachsenweit | Service | Abmeldung,
Barzahlung und Abholung sofort

Al-Ansari Autohandel
Dresdner Str. 18, 02625 Bautzen
Tel.:03591/5987881 | Mobil: 01 74/1004456

24731301_001824

BARANKAUF FUR EXPORT!
Eldor Automobile

Pkw/Lkw auch defekt
Tel. 0178/5 63 48 36 oder
Tel. 03578/78 47 78

24732701_00182:

Autohandel Bischofswerda
Einkauf fiir Export - PKW/LKW auch defekt
o o
Tel.: 0178/1542207
Forsthausstr. 7 | 01877 Bischofswerda

24993901_001824

Suchen stindig Gebrauchtwagen

- Auch Kreditablésung -
Sofort Barzahlung!
M.V. Fine Cars Matthias Volprich GmbH

02828 Gorlitz - Rothenburger Str. 32c
Tel.: 03581 /3117 150.01 77 /8 87 59 85

24734101_00182:

Nutzfahrzeuge

Suche Rasentraktor - Aufsitzmaher,
auch mit Schiebeschild. & 01 71 /4
32 74 45.

Sonstige Fahrzeuge

Wohnwagen

Wir kaufen Wohnmobile+Wohnwagen
2= 03944-36160 www.wm-aw.de Fa.

Stellenmarkt & Bildung

Gebietsbetreuer s
flr Zusteller im Bereich KAMENZ gesucht!

Unser Verlag gibt die Wochenzeitung Oberlausitzer Kurier
heraus und beschaftigt im Bereich Kamenz 134 Zusteller,
die einmal wochentlich interessanten Lesestoff und aktuelle
Angebote unserer Kunden in die Briefkasten liefern.

Wir suchen einen Gebietshetreuer (m/w/d) auf neben-
beruflicher Basis, der bei freier Zeiteinteilung 4-8 Stunden
wochentlich die Suche, Auswahl und Einarbeitung von neuen
Zustellern, die Betreuung unserer Stammzusteller und die
Kontrolle der Zustellung und Auswertung mit dem Zusteller

durchfiihrt.

Sie sollten kommunikativ und mobil sein, der Umgang
mit Handy und E-Mail ist selbstverstandlich.

Vielleicht haben Sie bereits als Zusteller(in) gearbeitet
und wissen, worauf es bei dieser Tatigkeit ankommt.

Haben Sie Lust auf diese spannende Aufgabe?
Unsere Gebietsleiterin Franziska Liebe freut sich auf

Ihre Bewerbung.

Karl-Marx Str. 4
02625 Bautzen
Tel.: 03591/4817-13
Fax: 03591/4817-98

E-Mail: zustellung@LN-Verlag.de

OBER
LAUSITZER
KURIER

24226501_001824

Stellenangebote

Malteser Hilfsdienst Bautzen
sucht ab sofort Verstarkung fiir
eine Tatigkeit im Fahrdienst fir

Menschen mit Beeintrachtigung.

Die Tatigkeit erfolgt im Rahmen
einer geringfligigen Beschaftigung.

Rufen Sie uns an: 03591/5268-0

24984901_001824

OBERLAUSITZER
KURIER

... gut informiert
ins Wochenende!

Wir bieten eine Nebentatigkeit fir
ristige Rentner oder Vorruhe-
standler: Uber 950 Zusteller stellen
einmal wochentlich den Oberlausit-
zer Kurier und Niederschlesischen
Kurier zu. Nicht immer kdnnen wir un-
besetzte Zustellbezirke sofort mit ei-
nem neuen Zusteller besetzen. Als
Springer Ubernehmen Sie vortiberge-
hend offene Bezirke in |hrer naheren
Umgebung. Die Zeitungen liefern wir
lhnen freitags mit unserer Spedition
nach Hause. Sie fahren mit lhrem ei-
genen PKW in diese Bezirke und stel-
len dort bis samstags 9 Uhr zu. Wir
zahlen die geleisteten Stunden und
die zurlickgelegten Kilometer. Ein
Fihrerschein und Fahrzeug sind Be-
dingung. Haben Sie freitags ca. 2-4
Stunden Zeit und Interesse uns zu un-
terstutzen? Frau Nadine Voigt freut
sich auf Ilhre Fragen und |Ihre Bewer-
bung. Oberlausitzer Kurier, Karl-
Marx-StraBe 4, 02625 Bautzen, Tele-
fon 0 3591 /48 17 - 13 oder E-Mail
zustellung@LN-Verlag.de

-

BEZAHLTES
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¢ Frankenthal
¢ 0Bling

und beachten die Bandansage.

OBER
LAUSITZER
KURIER

AUSDAUERTRAINING
an der frischen Luft!

Unsere Zusteller leisten GroBes! Wéchentlich verteilen sie 229.333
Zeitungen in der Region Ostsachsen. Fir die einen ist es die Gelegenheit
flr einen Zusatzverdienst. Andere schatzen die Bewegung an der
frischen Luft oder den Kontakt zu anderen Menschen!

KOMMEN SIE INS TEAM! Wir suchen standig Unterstitzung,

ob als Urlaubsvertretung oder Zusteller in einem festen Bezirk.

Zurzeit suchen wir in folgenden Orten:
e Neukirch
¢ Pulsnitz

o GroBrohrsdorf
¢ Demitz-Thumitz

Das Mindestalter fUr eine Mitarbeit ist 13 Jahre! Fir eine Bewerbung registrieren Sie sich
bitte im Internet unter: www.Oberlausitzer-Kurier.de oder telefonisch auf unserem
Bewerbungsband. Bitte wahlen sie dazu die Rufnummer (0 35 91) 48 17 15

Lokalnachrichten Verlagsgesellschaft mbH e Karl-Marx-Str. 4 « 02625 Bautzen
Tel. (08591)4817 13 » Fax (03591) 481798 ¢ E-Mail: Zustellung@LN-Verlag.de

e Schmdlin

QR-Code zum
Bewerberformular

24997401_001824

Die Richters sind die Herrchen von Quinn aus ,Die Welpen kom-

men”.

Bischofswerda. Die Erschlie-
Rung eines neuen Wohnbauge-
bietes durch die stddtische
,Wohnungswirtschaft und Bau
GmbH Bischofswerda (WuB)“
im Bereich SiiBmilch- und Berg-
stralRe ist abgeschlossen. Erste
Interessenten fiir die bautréger-
freien Grundstiicke haben sich
gemeldet, um den Bau eines
Figenheims zu forcieren. ,Der
Standort ,Schoéneck’ ist mit 14
Parzellen iibersichtlich und
groRziigig angelegt sowie topo-
grafisch sehr gut gelegen. Bis-
lang ist die Hilfte der Grund-
stiicke verkauft beziehungswei-
se reserviert®, informiert An-
dreas Wendler, Geschiftsfiih-
rer der Wohnungswirtschaft
und Bau GmbH Bischofswerda
(WuB), der mit seinem Unter-
nehmen rund eine Million in die
ErschlieRung des Gebietes in-
vestierte.

,Bedanken mochte ich mich
bei allen, die das B-Plan-Ver-
fahren auf den Weg gebracht ha-
ben - einschlieRlich der Stadt-
rite, die die Ausweisung des

Neubaugebietes  maligeblich
unterstiitzt haben“, so der Bi-
schofswerdaer =~ Oberbiirger-

meister Prof. Dr. Holm Grolle,
dessen Grofle Kreisstadt erst vor
wenigen Tagen in Diisseldorf
von der Jury der Oskar-Patzelt-
Stiftung beim ,,GrofRen Preis des
Mittelstandes“ als die Premier-
Kommune des Jahres 2024 aus-
gezeichnet wurde. ,,Aktuell ha-
ben wir es mit 2.300 Auspend-
lern und 4.000 Einpendlern zu
tun - der Neubau der Landes-
untersuchungsanstalt,  LUA,
wird weitere 350 Arbeitnehmer
nach Bischofswerda bringen.
Bereits jetzt sind wir als Mittel-
zentrum der perfekte Gesund-
heits- und Mobilitdtsstandort
mit fast schon S-Bahn-Stan-
dard“, weif der Oberbiirger-
meister.

Erste Bauherren sind Chris-
toph und Adrian Richter, die

Freizeit

Foto: Meeco

nach dem Sockelguss bereits die
Wénde hochziehen lassen. Die
Richters sind die Herrchen von
Quinn, die gemeinsam vor we-
nigen Monaten bei ,Die Wel-
pen kommen - Mit Martin Riit-
ter“ auf RTL beziehungsweise
RTL+ zu sehen waren.

,,Wir haben uns nach der Auf-
nahme von Quinn entschieden,
ein kleines Finfamilienhaus zu
bauen, denn unser Hund hat
einen Garten verdient. Eine gro-
Bere Wohnung am Dresdner
Postplatz empfanden wir finan-
ziell als unzumutbar, so dass wir
uns einiges an Grundstiicken
rund um Dresden angesehen ha-
ben“, verraten die Richters.

,,Bei einer Online-Recherche
wurde uns Bischofswerda vor-
geschlagen und beim Besuch
des Neubaugebietes haben wir
uns sofort in das jetzt uns geho-
rende Grundstiick verliebt,
denn direkt dahinter liegt ein
parkdhnlicher Griinstreifen -
genau passend fiir unseren
Quinn.“

Fiir Richters zdhlen die zen-
trale Lage mit Autobahnanbin-
dung, aberauch der fullaufiger-
reichbare Bahnhof: Christoph
Richter arbeitet als Teamleiter
bei Trumpf in Neukirch/Lau-
sitz und Adrian Richter ist als
Bus- und StraRenbahnfahrerbei
den Dresdner Verkehrsbetrie-
ben (DVB) unterwegs.

Und beide nutzen den OPNV
oder notfalls auch ihr Elektro-
auto. , Wir als WuB sind froh,
mit dem Neubaugebiet bei jun-
gen Leuten Interesse fiir unsere
Stadt geweckt zu haben. Neben
dem schon zeitgemédRen Ein-
bau einer Warmepumpe und
dem Verbau von Solarpaneelen
auf dem Dach haben uns die ers-
ten zukiinftigen Bewohner be-
reits signalisiert, wohin siein Sa-
chen Erneuerbare Energien hin-
wollen. Wir sind fiir alle Ideen
offen“, so Andreas Wendler.
(PM)

Wandern auf
dem Bergweg

Bischofswerda. Der Bischofs-
werdaer Wanderverein e.V. 14dt
seine Mitglieder und interessier-
te Giéste recht herzlich zur
ndchsten Wandertour am
Samstag, 23. November, ein.
Treffpunkt ist 8.15 Uhr in De-
mitz-Thumitz auf dem Info-
platz an der Hauptstralle. Emp-
fehlenswert ist es, mit 6ffentli-
chen Verkehrsmitteln anzurei-
sen, da Start und Ziel nichtiden-
tisch sind.

Eine bekannte und beliebte
Wanderroute von Neukirch
nach Zittau ist der blau mar-
kierte Oberlausitzer Bergweg,
der die hochsten Berge der
Oberlausitz mit dem Zittauer
Gebirge verbindet. Auf 107
Wanderkilometern bietet er
nicht nur beeindruckende Fern-
sichten, sondern spannende
Einblicke in die abwechslungs-
reiche Volks- und Handwerks-

kunst der Region. Im letzten
Jahrist ein neuer Abschnitt vom
Valtenberg {iber den Kloster-
berg bis zum Butterberg fertig-
gestellt worden.

In Demitz-Thumitz verlduft er
auch ein Stiick auf der bekann-
ten Granitroute, wo Binke,
Rastpldtze mit Informationsta-
feln, der Bruchblick und das
Museum Alte Steinsédge einla-
den, das Granitdorf und die Ge-
schichte des Granitabbaus ken-
nenzulernen. In der Pause auf
dem Butterberg kann der Turm
bestiegen werden und danach
gehts bergab zum Bahnhof Bi-
schofswerda (oder individuell
zuriick nach Demitz-Thumitz)

Die zu wandernde Strecke ist
von mittlerer Schwierigkeit, da
Anstiege zu bewdltigen sind.
Fragen beantwortet die Wan-
derleiterin Karin Grundmann
unter (0174) 9696 720.

A-reams E

| REISE-SERVICE

15 Jahre ATeams - die groBBe Jubildums-Reisemesse im Messepark Lobau
mit jeder Menge Musik und vielen Stargasten Eigenanreise: 25 €/ Busanreise: 45 €

20.11.2024 (BuB- und Bettag)

Tagesfahrt zum Weihnachtsmarkt nach Breslau 45€
ab 30. November jeden Montag, Dienstag, Mittwoch, Samstag & Sonntag

Tagesfahrt zum Weihnachtsmarkt nach Prag 45€
ab 1. Dezember jeden Donnerstag, Freitag, Samstag & Sonntag

Spreewaldweihnacht - 2 Markte, 1 Kahnfahrt 69 €
07.12.2024

Weihnachtlicher Sternenzauber & Schlesischer Christkindelmarkt Gorlitz__ 39 €
09.12.2024

Pyramidenrundfahrt durch das Erzgebirge 79¢€
11.12.2024

Advent auf dem Schwartenberg mit Programm 79¢€
13.12.2024

Das groBBe Adventskonzert im Rudolf-Harbig-Stadion Dresden ah89 €
19.12.2024 inkl. Karte PK3

Griine Woche in Berlin 60 €
téglich vom 17.01. bis 26.01.2025
[

Lichterglanz in Krakau / Polen - Ein besonderes Advent-Erlebnis ab399 €
06.12.-08.12.2024 / 3 Tage Busreise

Adventszauber auf der Wartburg ab399€
13.12.-15.12.2024 / 3 Tage Busreise

Weihnachten in den Dolomiten / Siidtirol ah799 €
21.12.-26.12.2024 / 6 Tage Busreise

Weihnachtsstimmung im Schwarzwald ab 666 €
23.12.-27.12.2024 / 5 Tage Busreise

ATeams Silvestergala in Posen mit Heiko & Andy ab749 €
29.12.2024 - 01.01.2025 / 4 Tage Busreise

Silvester in Pilsen - Urquell und Heilquell ab749 €
30.12.2024 - 02.01.2025 / 4 Tage Busreise

Silvester in Briinn erleben abh 699 €

30.12.2024 - 02.01.2025 / 4 Tage Busreise

Stadtereise nach Hamburg mit Mdglichkeit zum Besuch eines Musicals ah 249 €

11.01.2025 - 12.01.2025 / 2 Tage Busreise

Kundenabend zur Jubilaumsreise Siidamerika im Best Western Bautzen _ 5€

12.12.2024 /18 Uhr / Reisedatum: 13.07. - 30.07.2025
Lappland mit Direktflug ab Dresden

ab1.649 €

12.01.-17.01.2025 / 6 Tage Flugreise

Gruppenreise Siidafrika — Wellen, Wein und Wildnis
29.03.-12.04.2025 / 15 Tage Flugreise

ab4.799 €

Buchungs-HOTLINE: 03591 - 53 18 53

oder online unter www.ateams.de

Reiseveranstalter: ATeams-Touristik GmbH & Co. KG, Ni 1,02681 Schirgi

Kirschau.

Es gelten unsere AGB. Irrtiimer, Preisanderungen und Druckfehler vorbehalten.
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EINE UNVERGESSLICHE
ROCKNACHT MIT DEN
GROSSTENHITS
VON QUEEN!
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X

TRIBUTE ROCK SHOW!

Jan
2025

2

Beginn: 20.00 Uhr, Tickets ab 34,00

Eintrittskarten erhalten Sie in der Geschéftsstelle

Messe-und Veranstaltungspark Lbau

EUR

des

Oberlausitzer Kurier, 02625 Bautzen, Karl-Marx-Strale 4
Telefon 0 35 91/48 17-0, im Internet bei Alles-Lausitz.de

25015301_001824
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[ Fachleute
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Wir suchen einen zuverldssigen
und freundlichen

Kleinspediteur

mit Kastenwagen oder Kleinlaster

(mind. 1,2 Tonnen) zum Transport
von Druckerzeugnissen zu unseren
Zustellern im Bereich Kamenz,
jeweils freitags.

Kita-Olympiade

Mehr bewegte
Kinder im Kreis

. Ne
Gute Ortskenntnisse
. . \
sind von Vorteil.
Kontakt: In stiller Trauer nehmen wir Abschied von
OBERLAUSITZER KURIER meiner lieben Frau, unserer Mutter,
Franziska Liebe, Schwiegermutter, Oma und Uroma
Telefon: 0 35 91/48 17-14 oder %
E-Mail: zustellung@LN-Verlag.de U rsu I a H erzo
sissoorooies  Der Kreissportbund Bautzen will Kinder von klein auf zu mehr Be- b. Biittrich g ‘:\Q‘\:X
wegung animieren. Foto: KSB/Torsten Kellermann geb. buttric
*¥07.11.1935 105.11.2024
per OBERLAUSITZER KURIER prisentiert:  Bautzen. Der Kreissportbund Madglichkeiten schaffen, Bewe-
Bautzen (KSB) bewegt neben gungsforderungin den Kita-All- In tiefem Schmerz
vielen Tausenden Sportvereins- tag zu platzieren und die eige- Ehemann Fritz
mitgliedern auch die Kleinsten nen Einrichtungen im Sinne e . . -
in denvielzdhligen Kindertages- einer gesunden Lebensfiihrung Sohne Dieter und Bernd mit Familien
einrichtungen. Ziel ist, die klei- noch stirker zu profilieren.
nen Sportler friihzeitig an eine ~ Der KSB gibt dabei Hand- Die Trauerfeier mit anschlieRender Urnenbei-
regﬁlma&ged Bﬁweglar}g o ge- htlptgsteIgpfefél}mge}i und unée{f- setzung findet am Donnerstag, den 21.11.2024,
wohnen und ihnen die Freude stiitzt die Einrichtungen bei- 3 . :
an der gemeinsamen Betéti- spielsweise bei der Durchfiih- um 14,,'00 Uhr auf dem Auferen Friedhof in
gung zu zeigen. rung vom sichsischen Kinder- GroBréhrsdorf statt.
Um diesen sportlichen Ge- sportabzeichen ,Flizzy“, moti- T
danken noch intensiver zu stér-  viert zur Teilnahme an der Spar-
ken, tritt der KSB nun in Ko- kassen-Kreis-Kita-Olympiade
operation mit der Arbeiterwohl- und bildet mit zahlreichen lehr-
fahrt (AWO) aus Bautzen als reichen Schulungen Erzieher
Trager von 21 Kitas im Land- aus. Die Zertifizierung zur . . )
kreis Bautzen. Der Wohlfahrts- ,Sportlichen Kita* stellt dabei Sie haben einen geliebten Menschen
verband mocpte damlt" seinen  das langfristige Ziel dar, infor- verloren und mochten gemeinsam
Kindertagesstitten zusdtzliche miert der KSB. red 2
trauern oder gedenken?
Leader-Programm :
= Dann hilft lhnen eine Traueranzeige in lhrem
o - - Oberlausitzer Kurier.
Jan Messe-und Veranstaltungspark Lobau Zuverldssig erreichen Sie mit unserer Zeitung Verwandte,
) ) Freunde, Bekannte, Nachbarn und Weggefahrten -
2025  Beginn: 17.00 Uhr, Tickets ab 39,95 EUR auch ohne Abo-Zeitung.
L L L u u Unsere Mustermappen finden Sie in unseren Geschaftsstellen
Eintrittskarten erhalten Sie in der Geschéftsstelle des in Bautzen und Gérlitz und bei allen Bestattungs-
Oberlausitzer Kurier, 02625 Bautzen, Karl-Marx-StraBe 4 unternehmen der Region:
Telefon 0 35 91/48 17-0, im Internet bei Alles-Lausitz.de - : ' d :
« Unterstit: i F i Gestalt
zovsoronee [ andkreis. Fiir die 30 Leader- fahren dafiir, dass kleinere Pro- . gro?&ee ;\Sul;vf::lgweelltli cer: ero L:rr:qdur:;ir;igi :rnTraueeSr:prli]r;%] 2
Regionen in Sachsen stehen er- jekte schnell und unkompli- - Verwendungl NIAREaHOEE 2 hlie e e
. . . neut Fordermittel fiir ein Regio- ziert umgesetzt werden kon- . . T
per OBERLAUSITZER KURIER prasentiert: nalbudget bereit, um Kleinpro- nen.“ Dafiir gebe es Beispiele, und -hintergriinde vorratig
jekte zu unterstiitzen. Den ent- die man auch in zwei eigenen
ANAGEMENT sprechenden Aufruf dazu hat Broschiiren vorgestellt habe. . y
oW THOMANN-M Staatsminister Thomas Schmidt ~ Antréige fiir die Regionalbud- Oberlausitzer Kurier - Karl-Marx-Str. 4 - 02625 Bautzen
T prasentiert (CDU) bekannt gemacht. Fiir gets konnen bis zum 22. No- Telefon: (03591) 48 17-0 - trauer@LN-Verlag.de
die Regionen stehen 4 Millio- vember gestellt werden. Damit Montag bis Freitag:
nen Euro zur Verfiigung. kénnen Kleinprojekte unter- 09.00 - 13.00 Uhr und 14.00 - 16.00 Uhr
y ,Ich freue mich, dass wir mit  stiitzt werden, deren Umfang
dem mittlerweile siebten Aufruf 20.000 Euro nicht iibersteigt AT B
erneut Regionalbudgets erm6g- und die der Umsetzung der je-
lichenkonnen®, sagter.,,DieRe- weiligen Leader-Entwicklungs-
gionalbudgets sind seitihrerers- strategie dienen. Von 2019 bis
ten AuflageimJahr2019einvol- 2023 sind {iber die Regionalbud- [ohne —y Y| Tanz- | Mensch V| eictes. | ENeG- Y an Y| Ausle e
ler Erfolg. Sie erginzen die Lea- gets in Sachsen 2.835 Projekte | S theater- | Mt coatan | €1Zeuger dieser gung, g:ré't'
der-Forderungsinnvollund sor- mit 21,6 Millionen Euro unter- | Strimpfe gebaude | Appetit (Kw) Stelle Deutung
gen mit einem schlanken Ver- stiitzt worden. red | ap \ \ \
schieds- - Dotter »
grul
Freizeit ﬁgﬁggr . Hehr-
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OIKS artikel
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Nutzwald p> 1 nung
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2025  Beginn: 16.00 Uhr, Tickets ab 61,90 EUR . \ vior-
gnligen verwirt - eckiger > G
Eintrittskarten erhalten Sie in der Geschaftsstelle des GroBrohrsdorf. Der Rasseka- MeiRner Widder, Luxkanin- | %) efaler 3
Oberlausitzer Kurier, 02625 Bautzen, Karl-Marx-StraRe 4 ninchenzuchtverein S 196  chen, Deutsche GroRsilber und grofes | Cewalt Sauber-
Telefon 0 35 91/48 17-0, im Internet bei Alles-Lausitz.de GroRrohrsdorfist Gastgeberder =~ Fuchskaninchen werden von r Raubtier Zﬁgchl . keit
der 65. Rodertalschau und der den Ausstellern in einem fairen . 6 DIESER PLATZ 9
s 26, Rammlerschau des Kreisver-  ziichterischen Wettstreit um die ggg‘gs chemi- L v v
bandes Kamenz sowie einer besten Tiere und Ehrenpreise, |gatterge- sches
J Element
per OBERLAUSITZER KURIER présentiert: Sonderschau des Separatorka- den strengen Bewertungen der |schlecht
" ninchenclubs Sachsen. Preisrichter présentiert. Die |Ale- v uun L A“G itaie-
Diese Schau findet am Ausstellung ist Samstag von 9 é‘,lffr']uss in - S'SPh: o
23./24.November in der Fest- bis 18 und Sonntag von 9 bis 16 |>"°" A“H AI.TE“DE rel
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rohrsdorf statt. Zahlreiche Kaninchen su- r BE ABHT““B' Trauben- laut
410 Tiere, vom Riesenkanin- chen neue Besitzer. Es gibt eine 5 . saft
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Kleinanzeigen-Fundgrube

OBERLAUSITZER-KURIER.de | = 0 35 91 /48 17-0
NIEDERSCHLESISCHER-KURIER.de | = 0 35 81 / 47 52-0

Verkaufe

Verkaufe Futtermdhren, G. Nicht,
Kleine Seite 37, Schopstal OT Gir-
bigsdorf. & 01 51/56 75 18 64.

Schlittschuhe mit Schuhen Gr. 25 +
44, Schaukelstuhl, Klavier, Brock-
haus-Enzyklop. 30 Bénde, 53 Karl-
May-Bande, Speiseserv. &= 0 35 86/
4085 71.

Der nachste Winter kommt be-
stimmt! Abgelagertes Kaminholz
Birke, 33 cm, fur 135,- € je ccm, Anlie-
ferung mogl. = 01 51/16 88 83 19.

Scheitholzkessel Solarfocus Termi-
nator 2, Bj. 2008, 30 KW, wegen
Umbau fur 900 € VB abzugeben.
= 0151/16 88 83 19.

Kaufgesuche

Gut erh. L-Kiiche zu verk., alle Elek-
trog., Auszige u. Keramik Spuhle M,
2,50 x 2,95, Pr. n. Verh. = 01 76/74
58 88 90.

Haushaltsauflésung Mdbel & Kichen-
utensilien 9-17Uhr am 24.11.24
Waschmaschine Essgruppe Vitrine
Sofa mit Sessel Haushaltsgerate
Bautzen Juri-Gagarin-Str. 93 bei
Hoéhne

Verkaufe aus gesundheitl. Grinden ein
Electric Bike L
3, klappbar.Neuwertig,wenig gefah-
ren. Preis nach Vereinbarung.
=01622407694

Hof - Trodel
Ingeborg Rothe Sandschenke 2
Ab 16.-18. und ab 22.-24.11.24
Von 10-13 und 15-17 Uhr.
# 035894 30016 = 0 35 89 43 00 16

Verk. Feuerholz Kiefer + Fichte,21rm,
1mlang, gespalten, 1 Jahr gelagert, pro
rm 50 €. &= 03 58 93/62 78.

Suche verzinkte und emaillierte
Wasch-Wannen (auch Alu), Sitz- u.
Kinderwannen, in allen GréBen u.
alte Skier. @ 01 71/2 76 34 58.

Alles vonvor 1950 zu kaufen gesucht!
Silber und Silberbesteck, alte An-
sichtskarten, Schmuck, Minzen,
Glas u. Porzellan, Spielzeug, Blicher
und alles aus dem 1. u. 2. Weltkrieg

Komme zu Ihnen und zahle sofort in
bar. & 03 59 51/3 19 38 und 01 73/
8 1523 51.

Su. MOSAIK Hefte Digedags, Militar-
fotos, DDR Spielwiurfel ab 3cm zu
kaufen. = 01 57 87 00 41 01

Kaufe alte Geige, auch defekt, alte
Musikinstrumente & 03591/4 05 04.

Simson Club sucht DDR-Mopeds,
Zustand egal, bis 1.800,- €. Bitte
alles anbieten. @ 01 62/7 58 03 24.

Privater Trédel und Flohmarkt am 23
+ 24.11.2024 von 8 Uhr bis 18 Uhr .
Neues, Altes, Antikes , Gebrauchtes .
FuUr Haus , Hof und Grundstick . Ge-
schirr, Maschinen, Mobel , Spielzeug
und vieles mehr . Parkmadglichkeiten
vorhanden . lhr findet uns auf der
Dorfstrasse 19 (Ehemaliger Kon-
sum), 02899 Schénau-Berzdorf OT
Kiesdorf . Wir freuen uns auf Euren
Besuch .Bis Dahin.#

= 015167126318

Sammler kauft alte Ansichtskarten,
DDR-Spielzeug, auch alteres, Email-
le-Schilder, Sammelbilderalben + alte
Reklame. Rene Jacob, Wilthener Str.
11, 02625 BZ, = 0 35 91/30 54 96.

Suche / kaufe Garage in Neugersdorf
+ 20 km sowie DDR Moped / Motor-
rad, auch in schlechtem Zustand.
= (01 71) 8 56 23 85.

Verk. Brennholzofen fertig inkl. Lie-
ferung, Kiefer 4 m3, fir 260 €, Birke 4 m®
fur 300 € = 01 72/2 47 41 19.

Verkaufe Eisenbahnanlage aus
Klemmbausteinen, Bilder und Preis
per & 0 15 20/7 85 15 79.

OBERLAUSITZER KURIER /
NIEDERSCHLESISCHER KURIER
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Raumen Sie lhren Boden auf - Hei-
matsammler sucht/kauft alte An-
sichtskarten, Munzen, Briefmarken,
Blcher, Militaria. Ubernehme auch
Haushaltsaufldsungen / Beraumun-
gen. = (01 71)8 56 23 850d.03586/
78 99 25.

-

. und 2. WELTKRIEG! Kaufe: Orden,

Urkunden, Uniformen, Fahnen, Hel-
me, Pickelhauben, Miitzen, Fotos -
auch ganze Alben, Militarspielzeug
und....und....und.... =& 03 59 51/
31938 u.0173/8 1523 51.

Suche alten DDR Helm, mit schwarz/
weiBen Streifen oben in der Mitte, ei-
ne SR50 Simson Albatros sowie ei-
nen Kindersitz od. Teile von dem Typ.

Angebot unter = 01 62/6 19 06 83.

TV-Robotron 9140 u. Colormat m.
Scartbuchse au. defekt, nehme alles.
Bit. 0 35 81/7 64 42 75.

Kaufe Modeschmuck DDR-Zeit u. &lt.
aus Plaste, Holz, Metall, Glas und
Plastewdrfel, 3,56 cm - 9 cm &= 01
76/94 44 63 73.

BLECHSPIELZEUG: MARKLIN -
BING u.s.w. ..... Eisenbahnen (Bahn-
hofe, Waggons + Loks) sowie
DAMPFMASCHINEN alt + uralt (auch
defekt) zu fairen Preisen zu kaufen
gesucht. & 03 59 51/3 19 38 und
01 73/8 15 23 51.

Kaufe MeiBner Porzellan, Gold &
Silber (Schmuck & Besteck), Orden,
Armband- u. Taschenuhren. Samm-
lungen & Haushalt & Nachlass aus
Oma'‘s Zeiten. Bautzen & 0 35 91/
4 05 04.

SUCHE: Simson Moped im schlechten
Zustand/Defekt (S51,SR, Vogel-Se-
rie) sowie MODELLE v. Kombinat
FORTSCHRITT +. Reklame! Alles an-
bieten! & (01 52) 22 88 13 66

Kaufe gebr. Rasentraktor, auch
defekt, @ 03 59 51/89 99 75, 01 52/
2312 59 25.

Antiquitaten

Junger Sammler sucht alte Ansichts-
karten und alles Uber die Stadt Bautzen.
= 01 52/54 92 93 83.

lhr Draht zum

Sie sucht einen liebevollen Partner,
NR, ungeimpft, zw. 70 u. 75 J., mit
dem man die Freizeit noch genieBen
kann. Zuschriften unter Chiffre.
D LN 248 753 an OLK/NSK, Karl-
Marx-Str. 4, 02625 Bautzen.Bautzen.

Sie 68/1,62 sucht Ihn, NR, treu, hand-
werklich und ein bisschen sportlich.
Bin gern in der Natur oder dem Fahr-
rad unterweg. Zuschriften unter
B LN 250092 an OLK/NSK, Karl-
Marx-Str. 4, 02625 Bautzen.

OBERLAUSITZER KURIER

Wenn Sie auf der Suche nach schneller
und kompetenter Unterstiitzung sind,

sind Sie hier genau richtig:

Geschiftsstelle Bautzen

Montag — Freitag 09.00 — 13.00 und 14.00 — 16.00 Uhr
- Klein- und Familienanzeigen

- Ticketverkauf

02625 Bautzen, Karl-Marx-Str. 4
Im 3. Obergeschoss (Lift vorhanden)

Telefonische Anzeigenannahme:

Telefon: 03591/4817-0

E-Mail:

serviceteam@LN-Verlag.de

Montag — Freitag 09.00 — 13.00 und 13.30 — 16.00 Uhr

Team Zeitungszustellung
Telefon: 03591/4817-13
E-Mail:

zustellung@LN-Verlag.de

Montag - Freitag 09.00 — 12.30 und 13.00 - 16.00 Uhr

Beratung gewerbliche Anzeigen:

Telefon:
E-Mail:

03591/4817-21

andrea.bauer@LN-Verlag.de

e wetomhefont OBER

Zbgern Sie nicht, uns zu kontaktieren — LAUSITZER
wir sind fur Sie da. KURIER
Tiermarkt Er sucht Sie

Verk. Brieftauben weiB/schwarz,
blau, Stellerkropfer wei3, gelb, rot,
StraBer &= 03 59 33/3 05 78.

Futterriilben vom Feld, Zentner 3 €,
Wuischke bei WeiBenberg & 01 52/29
38 68 37.

Verkaufe Ostfr. Schafe, geb. 02/24 ab
90 €, auch geschlachtet moglich mit
Aufpreis. = 01 76/ 64 37 29 61.

Verkauf von Deuka Futtermittel.
Geflugelhof Mario Steinert, 02906
Diehsa & 01 71/3 67 34 54, Geoffnet
Fr.9-12, Sa. 9-12.

Sie sucht Ihn

Sie 174, 68, mochte nicht mehr allein
sein, suche Mann passenden Alters.
Raum Bautzen, Lébau u. Umge-
bung, Zuschriften unter Chiffre.
D LN 247 112 an OLK/NSK, Karl-
Marx-Str. 4, 02625 Bautzen.

Er 38 J. sucht Sie fur eine feste Partner-
schaft. Kind kein Hindernis. Bei ernst-
haftem Interesse bitte Whatsapp mit
Bild an: 0 15 22/6 96 20 10.

Hallo, er 64/1,79 sucht sympatische
Frau fir gemeinsame Zukunft. Lass
uns die schéne Zeit gemeinsam ge-
nieBen. Ich freue mich auf deine
Nachricht. ®+WA:0176/22 07 41 23.

Er 38, 1,80m, selbstst., suchtehrl. Frau
fur gemeinsame Zukunft =01 72/
2 47 41 19.

Er 73/170, NR méchte auf diesem Weg
eine einfache u. verstandnisvolle SIE
kennen lernen. Zuschriften unter
Chiffre. < LN 249 886 an OLK/NSK,
Karl-Marx-Str. 4, 02625 Bautzen.

Er sucht Sie, Freundin u. Reisebeglei-
tung furIn-u. Ausland,von18-67 J., FS
Bedingung = 01 75/7 87 86 11.

Bin 76/189cm/NR, jinger aussehend,
rustig und gesund. Suche Frau pass.
Alters (65-76). GRM BZ. & + WA
0176/ 26 73 73 68.

Weihnachtswunsch! Er 66: 1,64,
handwerkl. begabt, unterneh-
mungsl., sucht nette Sie, fur eine fes-
te Beziehung. RM BZ +50 km,
WhatsApp & 01 51/41 26 05 33.

Vielleicht gemeinsam mit dir statt
einsam! Witwer 64/173/78 bo-
denstandig, wunscht sich die Be-
kanntschaft mit einer attraktiven, ehr-
lichen, bodenstandigen sie (ab 50 J.)
RM: BZ, HOY, KM, BIW. Bis bald!
D LN 249 522 an OLK/NSK, Karl-
Marx-Str. 4, 02625 Bautzen.

Er 55, 1,75m, NR, mag Natur, Rad fah-
ren, kochen, TV-Abende, kein Reise-
typ aber gern unterwegs, sucht Sie.
SMS = 01 52/26 26 41 39.

Er, 48J.,1,88m, NR, Dberufstatig,
schlank, humorvoll, sucht eine
symp., intell., liebe Partnerin, die ge-
nau wie ich in der Natur unterwegsiist,
Fahrrad fahrt, sehr gern verreist oder
einen gemditl. Abend zu Hause ver-
bringt. Toll ware es, wenn du aus dem
Rm. BZ oder Biw kommst. Meine E-
mail www.Oberlausit-
zer2020@web.de

Er 34 schlank mit Haus und Hof ndhe
Lébau sucht dich 18 - 34 Figur
schlank bis normal. Fur eine feste Be-
ziehung. Oder zum gemeinsamen
verwohnen, SpaB haben oder
Freundschaft + @ 01 52 02 13 36 42

Ich such die Frau furs Leben und Lie-
ben, die mir den Kopf verdreht, ohne
die ich nachts nicht schlafen kann
und mit ihr nachts nicht schlafen will,
humv., unt.lustig, spontan, schlank,
ab 1.70, NR, BIS Anf. 50
DI LN 248 613 an OLK/NSK, Karl-
Marx-Str. 4, 02625 Bautzen.

Kontakte

Er 60 sucht die reife Frau, die sich |lhre
geheimen Fantasien, die schon lange
in lhr schlummern, erftllen mochte.
Ohne Tabus. Bin schlank und absolut
diskret, verh. Bitte nur schreiben. BZ,
Zl, GR. SMS 01 52/2 32 49 97.

Verschiedenes

Familien- und Firmenfeiern im Weichaer Hof *

Taiglich
Partyservice bl
........ 02627 Wit ofWeicha, pistrate 24

Tel. 035876 46 520 l info@weichaer-hof.de
i hof.de | * Ubernachtung fiir 50 Personen
24917901_001824

Haustiirvorddcher, Terras-

seniberdachungen,  Bal-

kon- und Kellereingangs-

Uberdachungen, Carports,
Seitenteile, Anbaubalkone u. Schiebe-
anlagen aus einer wartungsfreien Alu-
Konst., MaRanfertig. inkl. Montage,
direkt ab Werk!

www.henkel-alu.de
2 035033/71290

24896301_001824

*** Hotel Rodebachmiihle
Thiiringer Wald
Angebot 2024: 10% bis 22.12.24
p.P.im DZ: 3/HP 189 - €;
5U/HP289,- €; 7 U/HP 389,- €

Keine Stornokosten - keine Vorauszahlung.

Kostenfrei: Bus- u. Waldbahn,

T Forsterwanderung, Wanderkarte,
Parkplatz u. WLAN, Rad -u. Wanderwege am Haus,
zentr. Lage am Rennsteig, Ausflugsziele:
Eisenach, Erfurt, Gotha, Weimar

Miinkner & Andere GbR,
99887 Georgenthal, Rodebachmiihle 1,
Tel.: 036253-340

Angebot

24730501_00182:

Bitte kreuzen Sie die Rubrik an, unter
der lhre Anzeige erscheinen soll.

(] Stellengesuche
[ Mietgesuche

[ Verkéufe

[ Computer

[ Kaufgesuche

(1 Kunst/Antiquitéten
(] Tiermarkt

[ Fahrzeugverkaufe
(] Fahrzeuggesuche
(] Mofa

(1 Moped

(1 Motorrader

[ Fahrzeugteile

[ Anhanger

[ Wohnwagen

[ Ehewtinsche

(] Bekanntschaften
(] Kontakte

(] Verschiedenes
[] Wiedersehen

[ Garten/Pflanzen

Private Anzeigen sind Inserate, die private
Mitteilungen enthalten und bei Bedarf, maximal
bis zum Erreichen des Zieles - wie den Verkauf
der angebotenen Sache - aufgegeben werden
(z.B.privater Autoverkauf).

Sestellcoupon fur

Private Kleinanzeigen

OBERLAUSITZER KURIER / NIEDERSCHLESISCHER KURIER

So fiillen Sie den Bestellcoupon aus: Pro Kastchen einen Buchstaben oder eine Zahl. Lassen Sie hinter jedem Wort und Satzzeichen ein Kastchen frei. Absender nicht vergessen. Bei Abbuchung
bitte unterschreiben! Stecken Sie den Coupon in einen (ausreichend frankierten) Briefumschlag und adressieren Sie ihn an: OBERLAUSITZER KURIER, Karl-Marx-StraBe 4, 02625 Bautzen,
Telefon: 0 35 91 / 48 17-0, Telefax: 0 35 91 / 48 17-99 oder NIEDERSCHLESISCHER KURIER, Dresdener StraBe 6, 02826 Gorlitz, Telefon: 0 35 81 / 47 52-0, Telefax 0 35 81 / 47 52-73.
Sie haben auch die Moglichkeit Ihre Anzeige unter www.alles-lausitz.de aufzugeben.

Bitte veroffentlichen Sie folgenden Anzeigentext:

12,00€

Haben Sie noch mehr mitzuteilen? Kein Problem! Jede weitere Zeile kostet Sie nur 2,00 € mehr!

14,00€

18,00€

|
| 16,00€
|
|

20,00€

wZuschriften unter Chiffre

Bitte bei Chiffre-Anzeigen noch zuséatzlich eintragen:
an OLK/NSK, Karl-Marx-StraBe 4, 02625 Bautzen.“

Die Chiffre-Adresse ist Bestandteil des Anzeigentextes. Zusatzlich entsteht eine Gebuhr von 11,— €.
NEU: Eingehende Chiffre-Zusendungen werden dem Inserenten per Post zugestellt, eine Selbstabholung ist nicht moglich.

Bitte beachten Sie, dass wir nur schriftliche Antworten auf Chiffre-Nummern weiterleiten — keine Videos, CDs, DVDs 0.4.

Alle Anzeigen
erscheinen

ohne Mehrkosten

im Internet bei
ALLES-LAUSITZ.de

Ich bezahle meine Kleinanzeige durch Abbuchung von folgendem Konto:

Gltig ab 10/22

Vorname ‘ ‘ Bankname‘ ‘Datum ‘
Namo | - UL 1] ] uersomn |
StraBe ‘ ‘

PLZ, Ot | | 1BAN

PE[ L Ly PPy Py

Wissen

Entwirrung
eines Wirrwarrs

Bretnig. Das Kulturprojekt R6-
dertal lddt am 6. Dezember,
18.30 Uhr, im Rittergut Bretnig
(Ratskeller) zu seinem ersten
Heimatabend ein. Dr. Volker
Dudeck spricht {iber die ,Ent-
wirrung eines Wirrwarrs.“

Mit diesem Thema wird Fra-
gen nachgegangen wie: Ist die
Oberlausitz ein Land oder nur
eine Landschaft wie die Sachsi-
sche Schweiz oder das Erzge-
birge? Zahlen zu den Oberlau-
sitzern nur die mit dem berithm-
ten ,Radl a dr Gurgl“ oder wo
verlaufen die Grenzen? Immer
wieder werden die Begriffe
,Lausitz“, ,Oberlausitz®, , Nie-
derlausitz“  durcheinanderge-
bracht, gibt es Unklarheiten,
welche Gebiete die bei den Lau-
sitzen umfassen, welche histo-
rischen Gemeinsamkeiten und
Unterschiede sie haben und wie
sich ihr Verhéltnis zu den Nach-
barregionen Schlesien und B6h-
men entwickelt hat. Gibt es eine
niederschlesische Oberlausitz
oder gar einen Rest Schlesiens
westlich der Neile?

Gesellschaft

Wer will
die Juleica?

Neukirch/Lausitz. Am 25./26.
Januar 2025 sowie vom 7. bis 9.
Februar 2025 konnen interes-
sierte Engagierte aus dem Land-
kreis Bautzen an einem Grund-
kurs zum Erwerb der Jugendlei-
tercard in Neukirch/Lausitz
teilnehmen. Der Valtenberg-
wichtel e.V. organisiert dabei
eine Workshopreihe, in wel-
cher sich Jugendleiter fiir ihre
ehrenamtliche Tétigkeit schu-
len lassen konnen. Zum Inhalt
zéhlen hauptséchlich die Berei-
che, Pdadagogik (z.B. Gruppen-
dynamik, Konfliktmanage-
ment, Lebensweltorientierung),
,Priavention und Kindeswohl-
gefdhrdung®, ,Demokratiebil-
dung und Jugendbeteiligung,
,,Recht“ und ,,Finanzen“ sowie
,,Erste Hilfe“. Als Referent steht
neben dem Team der Mobilen
Jugendarbeit der Valtenberg-
wichtel Jost Rothe vom Kinder-
und Jugendring Sachsen e.V.
zur Verfiigung. Ein Unkosten-
beitrag wird erhoben. Interes-
senten wenden sich bis zum 30.
Nvember an Candy Winter,
(0162) 4638 230; candy.win-
ter@valtenbergwichtel.de.

Freizeit

Konzert mit
Orgel in Goda

Goda. Am 16. November 2024,
um 17 Uhr, findet in der Kirche
St. Peter und Paul in Goda ein
Konzert mit Matthias Eisen-
berg an der Orgel und Joachim
Karl Schifer an der Trompete
statt. Unter dem Motto ,,Musik
—dieschonste Offenbarung Got-
tes* erklingen Werke von Anto-
nio Vivaldi, Tomaso Albinoni,
John Stanley, Johann Sebastian
Bach und anderen. Eintrittskar-
ten koénnen im 6kumenischen
Domladen und in der christli-
chen Biicherstube in Bautzen
im Vorverkauf fiir 15 Euro oder
ermifigt fiir 10 Euro sowie an
der Abendkasse fiir 20 Euro
oder ermdfigt 10 Euro erwor-
ben werden. red

Gesellschaft

Gottesdienst fiir
Verkehrsopfer

Bischofswerda. Fin Gottes-
dienst zum Gedenken an Men-
schen, die bei einem Verkehrs-
unfall ums Leben gekommen
sind, findetam Sonntag, 17. No-
vember, 14.00 Uhr, in der Auto-
bahnkirche Uhyst a. T. statt.

Der Tod auf der Stral3e ist fiir
alle Beteiligten ein Schock. Ent-
setzen, Trauer, Wut beherr-
schen die Gedanken. Fragen
und Vorwiirfe quélen, Worte
fehlen, Leere breitet sich aus ...
Angehorige, schuldig und un-
schuldig Beteiligte, Rettungs-
kréfte, Polizei — alle sind betrof-
fen. Insbesondere diese sind da-
zu herzlich eingeladen.

Notdienste

fiir den Bereich
Bischofswerda/Kamenz

Bereich Bischofswerda

Den éarztlichen Bereitschaftsdienst
erfragen Sie bitte Uber die
Rettungsleitstelle,
Tel.:03571/19222 oder 116 117.

Notfalltelefon

TelefonSeelsorge
Tel.: 0800/1110-111 oder -222

Kinder- und Jugendtelefon
Von Montag bis Samstag
14-20 Uhr kostenfrei unter
Tel.: 0800/1110333

Kinderarzte

Zentraler kinderarztlicher
Bereitschaftsdienst
Bereitschaftspraxis am
Krankenhaus Bautzen
Sprechzeiten: Wochenende,
Feiertage, Briickentage: 9-13 Uhr

Sprechzeiten von 9-11 Uhr

16./17.11.24

Neukirch, BAG Dipl. Stom. S. Jager,
Dipl. Stom. T. Jager, An der Feuer-
wache 5,035951/31664

20.11.24

Neukirch, Praxis Dipl.-Stom.

E. Fenske, Leibinger Str. 3c,
035951/32228

Tierarzte

Bautzen und Umgebung
01805/843736
www.vetnotdienst.de

Apotheken

Dienstwechsel jeweils 8.00 Uhr

16.11.24
Neustadt, Spitzweg-Apotheke,
Dresdner Str. 71, 03596/6020 30

17.11.24
Sebnitz, Marien-Apotheke,
Schandauer Str. 2,035971/5960

18.11.24
Neustadt, Stadt-Apotheke,
Dresdner Str. 1,03596/503075

19.11.24

Bischofswerda, Regenbogen-
Apotheke, Belmsdorfer Str. 26,
03594/707620

20.11.24
Neustadt, Markt-Apotheke,
Bohmische Str. 2, 03596/550970

21.11.24

Sebnitz, Hirsch-Apotheke,
Gotzingerstr. 7,035971/53737
22.11.24

Neukirch, Adler-Apotheke,
Hauptstr. 15,035951/31412

Stolpen, Lowen-Apotheke,
Markt 2, 035973/24830

Bereich Kamenz

Den éarztlichen Bereitschaftsdienst
fur den Bereich Grorohrsdorf/
Bretnig-Hauswalde/Pulsnitz/
Ohorn/Lichtenberg erfragen Sie
bitte tiber Tel. 116 117.

Samstag/Sonntag/Feiertag
von 9-11 Uhr

16.11.24
Pulsnitz, Dr. A. Schlichting,
Goethestr. 12,035955/8200

17.11.24
Haselbachtal/Bischheim,
T. Kuchta, Haupstr. 39,
03578/71272

20.11.24
Radeberg, Dr. S. Pasternok,
Badstrafe 8, 03528/44 2846

Tierarzte

Notdienste nur nach telefonischer
Anmeldung! Dienstwechsel 18 Uhr
15.-22.11.24

Radeberg, DVM S. Jakob,
Bruno-Thum-Weg 2,
03528/447457,0171/8147753
Steina, Kleintierpraxis Weilbach,
An der Weifbach 56b,
035955/44739

Kamengz, Dr. A. Hoffmann,

Bautzner Str. 289, 03578/3077 56,
0171/6210807

Apotheken

Dienstwechsel jeweils 8.00 Uhr

16.11.24

Konigsbriick, Lowen-Apotheke,
Markt 9, 035795/42338
17.11.24

Kamenz, Apotheke am Forst,
Willy-Muhle-Str. 32,03578/318020
18.11.24

Radeberg, Lowen-Apotheke,
Badstr. 17,03528/442228
19.11.24

Radeberg Altstadt,

Elefanten Apotheke, Roderstr. 1,
03528/447811

20.11.24

Radeberg, Heide-Apotheke,
Schillerstr. 95a, 03528/44 2770
21.11.24

Radeberg, Mohren-Apotheke,
Hauptstr. 4, 03528/44 5835
22.11.24

Elstra, Marien-Apotheke,
Parkgasse 2, 035793/830

24741201_001824



Oberlausitzer Kurier

www.Oberlausitzer-Kurier.de

Samstag, 16. November 2024

Advents- und Weihnachtsaktion

lhre schonsten
Weihnachtserlebnisse

Gorlitz/Bautzen/Zittau. Und
wieder neigt sich auf unseren
Kalendern ein Jahr seinem En-
de. Hingegen startet mit der Ad-
ventszeit bereits das neue Kir-
chenjahr. In den Tagen dieser
Zeitenwechsel méchten wir mit
Ihnen, liebe Leser, wieder wie in
den vergangenen Jahren eine
weihnachtliche  Leseraktion
starten: Wir rufen Sie auf, uns
von Thren schonsten Weih-
nachtserlebnissen aus allen Le-
bensbereichen zu berichten, das
kann sowohl aus der tiefsten
Vergangenheit sein oder auch
einen ganz aktuellen Bezug ha-
ben. Erzdhlen Sie uns Ihre span-

Weihnachtsmann? Ist der bér-
tige Alte bei Ihnen vielleicht mal
mit der Kutsche, der Harley oder
einem auf Hochglanz polierten
Oldtimer vorgefahren? Kénnen
Sie sich noch an Thr schonstes
bzw. originellstes Geschenk zu
Weihnachten erinnern? Wie
viel Freude hatten bzw. haben
Sie an Ihrer schonsten Weih-
nachtsdeko bzw. an Threm
schonsten Weihnachtsbaum?
Sind Sievielleicht zu Weihnach-
ten Mutter oder Vaterbzw. Oma
oder Opa geworden? Wasist Ih-
nenaus Zeiten Ihrer Kindheit zu
Weihnachten im Gedéchtnis ge-
blieben? Hat Sie vielleicht mal

schaft von weither zu Weih-
nachten iiberrascht? Haben Sie
eventuell mal Weihnachten
fernab der Heimat mit anderen
Sitten und anderen Briuchen
gefeiert? Oder was haben Sie
sonstnochsofiirlustige oderan-
rithrende Geschichten zu Weih-
nachten erlebt?...

Schicken Sie uns bitte Thre
Beitrdgein Wort und Bildan den
,,Oberlausitzer Kurier“, Karl-
Marx-Stral3e 4, in 02625 Baut-
zen oder per E-Mail an Reak-
tion@LN-Verlag.de. Bitte ge-
ben Sie uns fiir eventuelle Riick-
fragen Ihre Telefonnummer an.
Wir freuen uns auf Ihre Fotos

nenden Geschichten mit dem

Vielleicht ist der Weihnachtmann auch schon mal mit so einem skurrilen Gefahrt bei lhnen vorgefah-

ren. Foto: Archiv

der Besuch Ihrer Verwandt-

und Geschichten!

Baugeschehen

Die besten 2000er
und alle aktuellen Hits!

Sabine Peinelt-Schmidt, die Leiterin des Barockschlosses Rammenau, war zu Beginn des Jahres von einer
Wiederinbetriebnahme des Spiegelsaals im Marz 2025 ausgegangen. Foto: Archiv

Spiegelsaal wird ab
Dezember saniert

Doch das betraf, ebenso wie
bei den anderen Rdumen, das
Parkett, die Wande und die Ma-
lereien®, so die Schlossleiterin
im Friihjahr. ,Das Dach selbst
wurde noch nicht saniert.“ Ver-
dachtsmomente ergaben sich
demnach bei einer Begehung
anhand des Zustands der De-
ckenbalken. Die derzeitvorhan-
denen Geriiste dienen nicht fiir
Bauarbeiten, sondern zur Ab-
stlitzung.

Die Arbeiten an der neuen
Dauerausstellung ,,Schloss und
Gut“ laufen hingegen schon auf
Hochtouren. Seit Herbst 2023
ist die bisherige Ausstellung zur
Bau- und Schlossgeschichte in

te Einrichtung ausgerdumt, die
Boden iiberarbeitet, Elektrik
verlegt und die Barrierefreiheit
verbessert. An den geplanten
neuen Stationen in Schloss,
Park und Meierhof wird unter-
dessen weiter gefeilt. Einige gro-
e Exponate, wie eine Kutsche
und das alte Werk der Turmuhr
werden gerade restauriert”, so
Schlossbetriebs-Sprecherin

Anita Radicke. Aullerdem wiir-
den Zeitzeugeninterviews ge-
fithrt, deren spannende und be-
sondere Geschichten zu einer
Audio-Tour im Park verarbeitet
werden. Denn nicht nur die Zeit
der Erbauung im 18. und die der
Umgestaltung im 19. Jahrhun-

dert hinein, werden in zahlrei-
chen Geschichten lebendig.
,Zwei Rdume im Meierhof wer-
den fiir die neue Dauerausstel-
lung hergerichtet, denn anders
als bisher wird auch die Arbeit
des Gesindes im Meierhof der
Schlossanlage in die Vermitt-
lung einflieBen®, erkldrt die
Sprecherin weiter. In der Ge-
sindekiiche und im ehemaligen
Pferdestall werden demnach in
zeitgemédRer Form die Themen
Arbeit, Erndhrung und Fortbe-
wegung von damals mit dem
Heute in Beziehung gesetzt. Ak-
tuell sei die Er6ffnung fiir Mitte
2025 geplant. Ein genaues Fr-
offnungsdatum stehe jedoch

Deine Morning-Show bei

radioulih

WSW

Jetzt auch empfangbar
uber DAB+ radio-wsw.de

;:; LAUSITZ
*a? AKTUELL

immer werktags
18 & 19 Uhr

und in der Mediathek

sachsen-fernsehen.de/
lausitz
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Gesellschaft

Gedenken zum
Volkstrauertag

Bischofswerda. Anlésslich des
Volkstrauertages findet am
Sonntag, 17. November, 11
Uhr, auf dem Neuen Friedhof
am Schmollner Weg eine Ge-
denkfeier statt. Dazu ladt die
Stadtverwaltung die Biirgerin-
nen und Biirger der Stadt Bi-
schofswerda sowie Institutio-
nen und Betriebe ein.

unseres
letzten
Rétsels

der unteren Schlossetage ge-
schlossen. ,, Dort wurden die al-

dert, sondern 300 Jahre Schloss-
geschichte bis ins 20. Jahrhun-

Auf ein Wort: Biirgergesprach mit Landrat Udo Witschas in Grubschiitz

Biirgergesprach:
mit Landrat
Udo Witschas

Diese Anliegen waren
beim Biirgergesprach
mit dem Landrat in
Grubschiitz Thema

Beim Biirgergesprach ,Auf ein Wort”am
Donnerstag, den 24.10.2024 im Landhotel
Grubschiitz gab es viele Themen, die die
Biirgerinnen und Biirger der Region Baut-
zen bewegten. Die Veranstaltung richtete
sich an die Einwohner von Bautzen,
Dober-schau-GauRig, Goda, Hochkirch,
Kubschiitz und WeiRenberg. 20 Besucher
nutzten die Gelegenheit, mit Landrat Udo
Witschas und den Biirgermeistern der
Gemeinden ins Gesprdch zu kommen. Das
waren die Themen:

Siidumfahrung

Ein Birger aus Doberschau fragte, ob die
Stdumfahrung gebaut wird. Viele Blrger
wollten sie nicht und glauben, sie sei tber-
flissig. Landrat Udo Witschas verwies an
die Stadt Bautzen, betonte aber, dass Stra-
Ben nur dann finanziert werden, wenn sie
als notwendig eingestuft wurden. Bautzens
Burgermeister Heiko Nowak erkldrte, dass
die Stadt Bautzen erst am Beginn des Pla-
nungsverfahrens stiinde. Derzeit sei man
bei der Vermessung, danach laufe ein Plan-
feststellungsverfahren. Auch ein weiterer
Birger aus Grubschitz betonte, dass er die
Studumfahrung kritisch sehe, die Planungen
seien aus den neunziger Jahren, durch den
Bau wiirde im Spreetal viel Natur zerstort.
Bautzens Birgermeister Nowak erlduterte,
dass das Verfahren vom Freistaat Sachsen

geflihrt wiirde und das Landesamt fir Stra-
Renbau und Verkehr zustandig sei. Der Aus-
gang des Verfahrens kénne noch nicht ab-
geschatzt werden, dazu sei es noch zu frih.
Landrat Udo Witschas sagte, es sei wie im-
mer in Planungsverfahren, die unterschied-
lichen Interessen missten abgewogen
werden. Anwohner, Unternehmen oder
Kommunen hdtten unterschiedliche Sicht-
weisen, die Entscheidungen seien immer
schwierig zu treffen.

Anbindung OPNV

Eine Burgerin aus Grubschitz beschwerte
sich, dass es im Ort keine Busverbindung
aufer dem Schulbusverkehr mehr gdbe.
Am Wochenende fahre gar kein Bus mehr.
Auch Rufbusse funktionierten nicht. Friher
sei eine Stadtlinie von Bautzen nach Grub-
schitz gefahren. Im Moment hielte nur ein
Bus, weil die Umleitung durch den Ort fiihrt.
Blrgermeister Nowak erlduterte, dass eine
Stadtlinie nur Ortsteile der Stadt Bautzen
anfahren konne, Grubschiitz sei aber kein
Ortsteil. Die Situation friher beruhte auf
einem Fehler, der durch die Stadt korrigiert
werden musste.

Landrat Witschas sagte, er lasse priifen, ob
der Landkreis hier eventuell einen Kosten-
zusatz zur Verfigung stellen kdénne, um
eine Lésung zu finden.

Radwege

Mehrere Burger aus Grubschiitz, WeifnauR-
litz und Doberschau kritisierten, dass es im
Umland zu wenig Radwege gdbe und dass
der Spreeradweg in einem schlechten Zu-
stand sei. Es ldgen auch Beschwerden von
Touristen (ber den Zustand des Spreerad-
Weges Vor.

Ein neuer Radweg flir die Gemeinde Dober-
schau-GauRig sei wichtig, vor allem nach
Neukirch und nach Bautzen. Es sei gefdhr-
lich, als Radfahrer die StralRe zu nutzen, vor
allem fir Kinder.

Seit langem solle nach dem Ortsausgang
von Gnaschwitz in der sogenannten Delle
ein Kreisverkehr mit Radweg gebaut wer-
den. Dies sei noch nicht passiert. Ein Biirger
fragte, ob der Landrat nicht auf den Frei-

staat zugehen konne, um die Sache zu be-
schleunigen

Landrat Witschas erlduterte, dass Radwege
von dem gebaut werden missten, dem die
Strake gehort. Die zugehorigen Planungs-
verfahren und Umweltvertraglichkeitspri-
fungen seien sehr lang und komplex. Die
Vorschriften seien (ber die Jahre immer
scharfer geworden.

Landrat Witschas sicherte Unterstiitzung
zu, bittet jedoch um Verstandnis dafir, dass
er sich nicht persénlich beim Freistaat flr
die Anliegen verwenden kénne.

Unterstiitzung des Tourismus in der Region

Eine Blrgerin aus Grubschiitz bat den Land-
kreis um Unterstiitzung des Tourismus. Das
sei auch wichtig flr die noch bestehenden
Gaststdtten. In dem Zusammenhang seien

Quelle: Landkreis Bautzen

auch die Radwege wichtig, ebenso der Er-
halt der Natur. Die Zusammenarbeit mit der
Marketinggesellschaft Oberlausitz sei nicht
mehr so gut, wie urspringlich. Landrat Wit-
schas erlduterte hierzu, dass die Marketing-
gesellschaft Oberlausitz gerade umstruktu-
riert werde. Aus der GmbH solle ein Verein
werden. Hier kénnen die Gemeinden einfa-
cher eintreten und hdtten so mehr Méglich-
keiten zur Mitsprache und zum Mitwirken.
Es werde gerade ein entsprechendes Kon-
zept erarbeitet.

Nichster Termin:

DE nichste

noch nicht fest.
Uwe Menschner

Biirgergesprach

findet am

28. November 2024 von 17:30 bis 19:00 Uhr in der Aula der
Sorbischen Grundschule, Panschwitz-Kuckau statt. Die Ver-
anstaltung richtet sich an die Einwohnerinnen und Ein-

wohner von Crostwitz,

Nebelschiitz,

Panschwitz-Ku-

ckau, Rickelwitz und Ralbitz-Rosenthal. Beginn: 17:30 Uhr.
Eine Anmeldung ist nicht notwendig. Mehr Informationen

unter > Ikbz.de/buergergespraech

Erhéhtes Verkehrsaufkommen in Grub-
schiitz durch StraRenbaustellen

Grubschitzer Birger beschwerten sich,
dass durch den Bau des Tunnels an der Baut-
zener Westtangente und durch den Bau
der Schlungwitzer Briicke sehr viel mehr
Verkehr durch den Ort flieRe. Hier seien
auch die Schiler auf dem Weg zum Schul-
bus gefdhrdet. Eine Verkehrszdhlung sei

jedoch am Vormittag zwischen 09 und 1
Uhr durchgeflhrt worden. Zu dieser Zeit sei
das Verkehrsaufkommen deutlich geringer.
Landrat Witschas beauftragte das zustandi-
ge Fachamt mit der Angelegenheit.

Riickgabe von Fordermittel durch die Ge-
meinde Doberschau-GauRig

Ein Blrger aus Doberschau fragte, warum
die Gemeinde Fordermittel zum Bau der
Sporthalle zurtickgegeben habe.
Birgermeister Alexander Fischer erlduterte,

dass die Gemeinde ein Birgerzentrum bau-
en wolle und hierflr Férdermittel aus dem
Strukturwandel beantragt habe. Diese Mit-
tel seien Gelder aus dem Haushalt des Bun-
des. Die zugehorige Turnhalle werde jedoch
zu einem hohen Prozentsatz flir den Schul-
sport der GauRiger Schule genutzt. Schul-
sport als Teil der Bildung unterliege jedoch
dem Freistaat. Bundesmittel kénnten nicht
fur Ldnderaufgaben verwendet werden. Die
Forderabsage beziehe sich aber auf die Nut-
zung der Turnhalle durch den Schulsport.

Bauforschungszentrum

Ein Burger wollte den Stand zum Baufor-
schungszentrum wissen. Landrat Witschas
betonte, wie wichtig das Thema Forschung
fiir die Region, aber auch fir die Wirtschaft
sei. Jetzt gehe es in die praktische Umset-
zung, denn das Konzept stehe. Er gehe da-
von aus, dass bis Mai 2025 Entscheidungen
zur Mittelfreigabe getroffen werden.

Dank des Landrates

Zum Ende des Birgergespraches dankte
Landrat Witschas allen Anwesenden fir ihr
Kommen und fiir die konstruktive Diskus-
sion. Er berichtete noch kurz von seinem
Termin an diesem Tag, dem Richtfest zum
Neubau der Oberschule Arnsdorf, einer wei-
teren BaumaRnahme im Bildungssektor des
Landkreises. Der Landkreis Bautzen greife
derzeit sehr viele Férdermittel ab und in-
vestiere so in die Zukunft, gerade weil wir
in wirtschaftlich schwierigen Zeiten lebten.

:pbautzer

2aDER LANDKREIS |
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Ihr OBERLAUSITZER KURIER
Ticket-Service im Internet!

15JAHRE

ATeams

Nov
2024

2

Messe-und Veranstaltungspark Lobau
Beginn: 11.00 Uhr, Tickets ab 25,00 EUR

Pa Bl WA 4

‘

Nov
2024

DEUTSCHLANDS BESTER ELVIS INTERPRET

NILS STRASSBURG

MIT GROSSER SHOWBAND & CHOR

Advent

dex (je&'iﬁfe

Marchenhafte

Kultkomadie

fiir die ganze
Familie

CLAUDIA JUNG PRA
DIE LADINER - GRAZIANO = MICHAEL HIRTE

Dez
2024

Dez
2024

Messe- und Veranstaltungspark Lbau
Beginn: 19.00 Uhr, Tickets ab 27,40 EUR

Messe- und Veranstaltungspark Lbau
Beginn: 20.00 Uhr, Tickets ab 34,00 EUR

Messe- und Veranstaltungspark Lbau
Beginn: 15.00 Uhr, Tickets ab 44,95 EUR

0 0

Festival der

Travestie ;

+ DIE WEIHNACHTSSHOW »

Dez
2024

0

Messe-und Veranstaltungspark Lobau
Beginn: 15.00 Uhr, Tickets ab 25,20 EUR

N TN AT

Jan
2025

Lisa Fitz - Das neue Programm -
wAvanti Dilettanti!“
22.11.2024 — Beginn: 20.00 Uhr
Blaue Kugel Cunewalde
Preis: 30,00 €

Weihnachten mit der
Schéferfamilie - Das
Volksmusikfest zu Weihnachten
16.12.2024 — Beginn: 15.00 Uhr
Blaue Kugel, Cunewalde
Preis: ab 44,00 €

Messe-und Veranstaltungspark Lobau
Beginn: 17.00 Uhr, Tickets ab 39,95 EUR

\_r

Jan
2025

0

WIENER OPERETTEN WEIHNACHT
- Eine Wiener Weihnachtsrevue
01.12.2024 — Beginn: 15.30 Uhr
Stadthalle Krone, Bautzen
Preis: ab 19,00 € — 39,00 €

Stefanie Hertel prasentiert:
Family Christmas 2024
16.12.2024 — Beginn: 19.30 Uhr
Stadthalle Krone, Bautzen
Preis: ab 47,25 €

‘l Dez
2024

Dez.
2024

Dez
2024

Messe- und Veranstaltungspark Lbau
Beginn: 20.00 Uhr, Tickets ab 15,00 EUR

Messe- und Veranstaltungspark Lobau
Beginn: 16.00 Uhr, Tickets ab 39,40 EUR

Messe- und Veranstaltungspark Lobau
Beginn: 18.00 Uhr, Tickets ab 49,95 EUR

2 2

EINE UNVERGESSLICHE
ROCKNACHT MITDEN
GROSSTENHITS
VON QUEEN!

UEEK

TRIBUTE ROCK SHOW!

Messe- und Veranstaltungspark Lobau 2 Jan  Messe-und Veranstaltungspark Lobau ‘I April  Messe- und Veranstaltungspark Lobau
Beginn: 16.00 Uhr, Tickets ab 61,90 EUR 2025  Beginn: 20.00 Uhr, Tickets ab 34,00 EUR 2025  Beginn: 16.00 Uhr, Tickets ab 26,80 EUR
Stimmen der Berge - Dornrdschen - Felix Riuber - Michael Trischan -
Adventskonzert - Adventsgala Weihnachtsméarchen Das Weihnachtsprogramm -

Wie klingt Weihnachten 2024
13.12.2024 — Beginn: 19.30 Uhr
Kulturforum Gorlitzer Synagoge, Gorlitz
Preis: 27,50 €

mit viel Musik
07.12.2024 — Beginn: 15.00 Uhr
Stadthalle Krone, Bautzen
Preis: ab 22,00 €

mit Kaffeetrinken
06.12.2024 — Beginn: 15.00 Uhr
Stadthalle Krone, Bautzen
Preis: 39,00 €

»Bald ist schon wieder 0-Stern*
13.12.2024 — Beginn: 19.30 Uhr
Blaue Kugel, Cunewalde
Preis: 30,00 €

TANZEN MOCHTE ICH... Ein
Konzert zum Silvesterabend
2024 aus Operette und Musical
31.12.2024 — Beginn: 17.00 Uhr
Kulturforum Gorlitzer Synagoge, Gorlitz
Preis: 39,95 €

Frauenarzt Dr. Lochler - Der Arzt aus
wHerr Doktor, die Kaniile klemmt!*
01.02.2025 — Beginn: 20.00 Uhr

Messehalle Lobau
Preis: 34,00€

Die groBe Johann Strauss
Revue - Neujahrskonzert
03.01.2025 — Beginn: 18.00 Uhr
Stadthalle Krone, Bautzen
Preis: ab 46,90 €

Schilager Night in Concert
17.01.2025 — Beginn: 19.30 Uhr
Biirgerhaus Niesky
Preis: 44,00€

Alles-Lausitz.de

OBER

LAUSITZER
KURIER

Alle Tickets erhalten Sie auch in unserer
Geschaftsstelle in 02625 Bautzen,
Karl-Marx-StraBBe 4, Telefon: (0 3591) 48 17-0

Offnungszeiten:

Montag bis Freitag 9 —13 Uhr und 14-16 Uhr

25023101_001824
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| REISE-SERVICE |

3 TAGE LICHTERGLANZ IN KRAKAU - EIN BESONDERES ERLEBNIS

5 Erleben Sie zur besinnlichsten Zeit des Jahres die weih-
£ nachtlich geschmiickte Stadt, welche zum Bummeln und
= GenieRen einlidt. Wie reizvoll Krakau wirklich ist, lasst
2 sich nur schwer beschreiben, man muss es einfach erleben.
= Kommen Sie also mit zu einer einzigartig romantischen
Adventsreise!

« Haustiir-Transfer-Service*
Fahrtim modernen Komfort-Reisebus
+2x Ubernachtung im 4-Sterne-Hotel
« 2 x Friihstiicksbiifett
«1x Abendbiifett im Hotel am Anreisetag

06.12. - 08.12.2024

+kombinierte Stadtrundfahrt und Stadtfiihrung mit
Reiseleitung in Krakau

«Besuch Weihnachtsmarkt

+Ortstaxe

« ATeams-Reisebegleitung

»399 €

pro Person im Doppelzimmer

Reisehighlights aus unseren Reisekatalogen 2024/2025

3 TAGE ADVENTSZAUBER AUF DER WARTBURG

13 12.- 1212 2024

& Bewundern sie auf einem der schonsten mittelalter-

2 lichen Weihnachtsmérkte in Thiiringen fast vergessene

Handwerksberufe, wie Kerzenzieher, Glashldser, Later-

nenbauer, Seifensieder, Steinmetze, Krauterfrauen oder

£ ZinngieBer. In diesen alten Mauern herrscht gerade zur

o 2 Vorweihnachtszeit eine romantische Atmosphire, der sich
© fast niemand zu entziehen vermag.

«Haustiir-Transfer-Service*

« Fahrtim modernen Komfort-Reisebus

+2x Ubernachtung im Pentahotel Eisenach

« 2 x Friihstiickshiifett

«1x Abendessen am Anreisetag (3-Gang Menii oder Biifett)
« 1 x Eintritt fiir den Weihnachtsmarkt auf der Wartburg

«1xWartburgfiihrung inklusive Besichtigung des Palas und der
Lutherstube (Dauer ca. 1 Std.)

«1xReiseleitung fiir eine 1,5-stiindige Besichtigung der
historischen Altstadt in Eisenach

« ATeams-Reisebegleitung

v'

stock.adobe.c

»399 €

pro Person im Doppelzimmer

£ Seien Sie zu Gast in der romantischen Reichsstadt Rothen-
£ burg ob der Tauber, die mit ihren fast mittelalterlichen
= Mauern und Tiirmen ein Bild von einzigartigem Reiz bietet.
£ Eingebettet in die malerische Kulisse zwischen Rathaus
= und Kirche ist der Reitlersmarkt einer der reizvollsten
Weihnachtsmarkte des Landes.

«Haustiir-Transfer-Service*

« Fahrt im modernen Komfort-Reisebus

+2 x Ubernachtung im 3-Sterne-Hotel ,Rappen”
(im Nebenhaus) in Rothenburg ob der Tauber

«alle Zimmer sind Nichtraucherzimmer und bequem mit dem
Lift erreichbar

«2 x Frithstiicksbiifett

+2 x Abendessen im Hotel

- Stadtrundgang Dinkelsbiihl mit rtlicher Reiseleitung
«Stadtrundgang Rothenburg ob der Tauber
mit drtlicher Reiseleitung

« Eintritt Museum Kathe Wohlfahrt

«Fiihrung und Eintritt Kriminalmuseum

+ ATeams-Reisebegleitung

»429 €

pro Person im Doppelzimmer

6 TAGE WEIHNACHTEN IN DEN DOLOMITEN IN SUDTIROL

£ WeiBer Flockenwirbel, festlich geschmiickte StraBen und - Gala-Weihnachtsessen am 25.12.

:J Gassen in den Alpenstadten, malerische Christkindlmark- - Eintritt Krippenwelt

= te und weihnachtlicher Llchterglanz hinter den Fenstern .1 x Mittagsimbiss im Hotel

£ - Weihnachten in Siidtirol ist eine Zeit voller Romantik -1x Mittagessen am 24.12.

»und Besinnlichkeit. Inmitten der faszinierenden Berg- .Weihnachtsprogramm mit Kaffee und Platzchen
£ welt erwarten Sie Ihre Gastgeber zu einer etwas anderen -1 x Kaffee und Kuchen im Hotel

B = Weihnachtsreise. Lassen Sie sich iiberraschen und seien - ATeams-Reisebegleitung

£ Sie gespannt auf interessante Ausfliige und gemeinsame - Kurtaxe

= Unternehmungen

* +Haustiir-Transfer-Service"

« Fahrt im modernen Komfort-Reisebus

«5xUbernachtung im guten Mittelklassehotel

,Senoner” in Spinges

«5x Frithstiicksbiifett, 4 x Mehr-Gang-Abendessen im Hotel

»199 €

pro Person im Doppelzimmer

%_ Tauchen Sie ein in eine faszinierende Kombination aus
£ historischem Charme, atemberaubender Architektur und
= < einer reichen kulturellen Vielfalt. Erkunden Sie StraBburg,

anten Gassen der AItstadt und kosten Sie die kdstliche
elsassische Kiiche. Entdecken Sie den Nordschwarzwald
it Talern, Mooren und Waldbergen und lassen Sie sich
on der Romantik des Elsass verzaubern.

«Haustiir-Transfer-Service™

« Fahrt im modernen Komfort-Reisebus

+4 x Ubernachtung im Hotel Ochsen Kehl-Kork

«4 x Friihstiicksbiifett

+2 x Abendessen (3-Gang-Menii oder kalt-warmes Biifett)

« 1 x Elsdsser Spezialitdtenabend (am 24.12.)

«1x Gliihwein & Christstollenempfang

+ 1 x weihnachtliches Abendessen (4-Gang-Menii am 25.12.)
+ 1 x kleines Weihnachtsprasent pro Gast

« Altstadtfiihrung StraBburg

- ganztagige Reiseleitung fiir Ausflug Elsass

«ganztagige Reiseleitung fiir Ausflug Nordlicher Schwarzwald
- ATeams-Reisebegleitung

»666 €

pro Person im Doppelzimmer

4 TAGE ATEAMS-SILVESTERGALA IN POSEN MIT HEIKO & ANDY

29.12.2024 - 01.01.2025 Kommen Sie mit und feiern Sie mit uns gemeinsam einen - Silvesterfeier mit Biifett-Abendessen inkl. Getrénkepaket

rauschenden, funkelnden Jahreswechsel in Posen! Heiko & «stimmungsvolles Silvesterprogramm mit Heiko und Andy

Andy haben ein buntes Silvesterprogramm vorbereitet, was - Stadtbesichtigung Posen

keine Langeweile aufkommen lassen wird. Sie haben die +Besuch des Weihnachtsmarktes mit Glihwein

Wahl zwischen zwei Hotels - 3 oder 4 Sterne. Wie hétten Sie  «Rundfahrt Gnesen und,Die Wiege Polens”

es gern? Buchen Sie noch heute! - Fiihrung und Verkostung Likdrfabrik Gnesen

- Haustiir-Transfer-Service* ATeams-Reisebegleitung

« Fahrtim modernen Komfort-Reisebus

+3 x Ubernachtung im 3-Sterne-Hotel Ibis bzw. im
4-Sterne-Hotel ,Novotel Centrum”

«3 xreichhaltiges Friihstiicksbiifett

+2 x Biifett-Abendessen im Hotel inkl. Mineralwasser

« 1 x Biifett-Mittagessen im Hotel inkl. Mineralwasser

+ 1 x Kaffee und Kuchen am Anreisetag

.‘E'ia o
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»149 €

pro Person im Doppelzimmer

KATALOG SKIREISEN 2024/25

Lust auf Skifahren? Stobern Sie in unserem nagelneuen Skireise-Katalog und buchen Sie
sich einen professionell geplanten Skiurlaub in den Alpen! Unsere Reisebusse bringen
Sie samt Ausriistung fast bis direkt an die Piste. Gemiitliche Hotels verwdhnen Sie mit
Wellness und leckeren Gaumenfreuden nach einem aktiven Tag im Schnee.

ODER IN EINEM UNSERER REISEBUROS ABHOLEN

“

£ Die Hansestadt Hamburg hat einiges zu bieten: Rathaus,
£ Michaeliskirche, Krameramtsstuben, Jungfernstieg und
= vieles mehr erwartet Sie zu Ihrem ganz personlichen Er-
ebnis! Besuchen Sie eines der fantastischen Musicals oder
£ statten Sie der Miniaturwunderwelt einen Besuch ab.

= «Haustiir-Transfer-Service*

~ «Fahrtim modernen Komfort-Reisebus

«1x Ubernachtung im 3-Sterne-Hotel Commodore in Hamburg
« 1 x Friihstiicksbiifett

+ 2-stiindige Stadtrundfahrt

«Transfer Hin und Riick zu den Musicals

«Hamburger Kultur- und Tourismustaxe

« ATeams-Reisebegleitung

Auf Wunsch sind Tickets fiir folgende
Musicals zubuchbar:

«Konig der Lowen

«Disneys HERCULES

+& Julia - das Musical

«MJ - Das Michael Jackson Musical

»249 €

pro Person im Doppelzimmer

4TAGE SILVESTER IN PILSEN - URQUELL UND HEILQUELL

Pilsen gilt seit langem als Hauptstadt des tschechischen  BegriiBungssekt, Silvestermenti, Live-Musik, Mitternachts
30.12.2024 - 02.01.2025 Bieres. Nicht ganz so siiffig, doch nicht weniger beriihmt  snack und Tanz inkI. Getrankepaket
sind die gesunden Wasser in Karlsbad oder Marienbad, die - Stadtbesichtigung Pilsen
in schon gestalteten Quellhduschen oder einfach aus den - Besichtigung der Pilsner Urquell Brauerei
Waldfelsen sprudeln. Kosten Sie beides auf dieser Silves- . Ganztagiger Ausflug ins béhmische Biderdreieck inklusive
terreise - und natiirlich ein Glas Spritziges ganz anderer Art  einem Kurortbummel in Marienbad
am Silvesterabend. «inkl. Ortstaxe
+ Haustiir-Transfer-Service* « ATeams-Reisebegleitung
« Fahrt im modernen Komfort-Reisebus
+3 x Ubernachtung im Courtyard by Marriott Pilsen in Pilsen
(Hotel mitten im Zentrum)
«3 x Friihstiicksbiifett
+2x Abendessen im Hotel / 3-Gang-Menii oder Biifett
«1x stimmungsvolle Silvesterfeier mit Abendessen im Hotel,

6 TAGE WINTERZAUBER IN LAPPLAND - DIREKTFLUG AB DRESDEN

12.01.2025 - 17.01.2025 £ Sie traumen auch von glitzerndem Schnee, tief verschnei- - Ausflug zur Rentierfarm inkl. Rentierschlittenfahrt
7

© Alexander Raths - stock.adobe.com

»149 €

pro Person im Doppelzimmer

£ ten Waldern und dem Wintermérchen Lappland? Dannsind - Ausflug Hundeschlitten inkl. 5 km Fahrt inkl. kleinen Snacks,
= Sie beim ATeams-Reiseservice genau richtig. Wir fliegen 2 Personen je Schlitten

£ Sie nonstop vom Flughafen Dresden oder Leipzig nach -gemiitliche Schneeschuhwanderung (ab 5 Jahre)

P = Kuusamo, wo Sie in Ihrem Urlaubshotel sechs bzw. acht - Schnuppersaunagang in Blockbohlensauna direkt am See

& & unvergessliche Tage verbringen werden. Hohepunkte lhrer  (gesundheitliche Eignung vorausgesetzt)

; Reise sind eine Hundeschlittentour, eine Fahrt im Rentier- . ATeams-Reisebegleitung

« E < Schlitten sowie hoffentlich auch das legendare Nordlicht. - Reiseleiterteam vor Ort mit taglichen Sprechzeiten

6 «Flug mit renommierter Charter-Flug-Gesellschaft von
Dresden/Leipzig nach Kuusamo und zuriick

«Transfer Flughafen - Hotel - Flughafen

+5x Unterbringung mit Friihstiick im Holiday Club Kuusamon
Tropiikki in gebuchter Zimmerkategorie

»1.649 €

pro Person im Doppelzimmer

= Internationale Marschmusik mit atemberaubender Show
é — das ist das neue Bremen Tattoo. Musikkorps, Massed
£ Pipes and Drums, Chére, Tanzer und Solisten der Spitzen-
= klasse aus aller Welt prasentieren hervorragende Blasmu-
ik mit grandiosen Choreographien. Hier erleben Sie eine
Musikschau mit rund 700 (!) Musikern, Dudelsackspielern,
Trommlern, Tanzern und Solisten aus aller Welt.

- Haustiir-Transfer-Service*

« Fahrt im modernen Komfort-Reisebus

+2x Ubernachtung im 4-Sterne Achat Hotel Bremen City
« 2 x Friihstiickshiifett

+2 x Abendessen

« 1 x Eintrittskarte fiir das Bremen Tattoo in der PK 3
zur 20 Uhr Vorstellung

«Reiseleitung zur Stadtrundfahrt und Altstadtfiihrung

«City Tax

«WLAN im Hotel

« ATeams-Reisebegleitung

+499 €

pro Person im Doppelzimmer

ATAGE WINTERWUNDERLAND BAYERISCHER WALD
£ Erleben Sie den Zauber des Bayerischen Waldes im Winter- - 1 x Pferdeschlittenfahrt mit Hiitteneinkehr und Brotzeit

kleid. Besuchen Sie eine Husky-Farm, gleiten Sie auf einerro-  sowie Livemusik

" = mantischen Pferdeschlittenfahrt durch die glitzernde Land- - kostenlose Nutzung von Sauna, Hallenbad und
" £ schaft und entdecken Sie die Geheimnisse des hoffentlich  Infrarotkabine
tief verschneiten Bayerischen Waldes auf dieser malerischen -1 x Fackelwanderung mit Gliihwein
Rundfahrt. Ein Wintertraum wird wahr! +Ortstaxe
« Haustiir-Transfer-Service" « Aleams-Reisebegleitung
« Fahrt im modernen Komfort-Reisebus
+ BegriiBungsdrink
+3x Ubernachtungen im 3-Sterne-s Hotel Hohenauer Hof
«3 xreichhaltiges Friihstiicksbiifett
+3x4-Gang-Abendessen
«1xBesuch des Huskyhofs mit kostenlosen

alkoholfreien Getranken

© bietau - stock.adobe.

»599 €

"5 . '] .
Yo~ pro Person im Doppelzimmer

L '.-. i ’

£ Nur wenige Meter hinter Diine und Meer befindet sich die
£ Hotelanlage direkt an der Strandpromenade in Binz. Hier
= finden Sie viele Mogllchkelten fiir erholsame Urlaubstage,
£ u.a. das 1500 m? groBe tropische Erlebnishad ,Vitamar”,
< der 3000 m? groBe Wintergarten ,Vitarium” mit siidlandi-
£ schem Flair, eine Saunalandschaft , einen schnen Kinder-
------- 5 | = spielplatz sowie ein Physio-Center mit Badern, Massagen
j ~ und Packungen. Entdecken Sie die Insel Riigen auf eigene
Faust in lhrem eigenen Tempo, um dann am Abend miide,
aber zufrieden ins Bett zu fallen.

- Haustiir-Transfer-Service*

« Fahrt im modernen Komfort-Reisebus

+15x Ubernachtung im,,IFA Riigen Hotel & Ferienpark”
inBinz

«alle Zimmer/ Apartements sind ausgestattet mit DU/WG, Fon,

Sat-TV, Telefon
« 5 x Friihstiickshiifett, 5 x Abendessen als kalt/warmes Biifett
«1Tischgetrank zum Abendessen (Bier, Wein, alkoholfrei)

- taglich freier Eintritt ins Erlebnisbad
+Unterhaltungsprogramm (je nach Angebot vom Hotel)
«Kinderanimation (taglich, 4-14 Jahre)
+Kurtaxe

»699 €

pro Person im Doppelzimmer

6 TAGE ZITRONENFEST IN MENTON

£ Es gibt nichts schoneres, als den Friihling zu begriiBen.
20.02. - 25.02.2025 £ Menton zelebriert mit seinem Zitronenfest die jahrliche
= Produktion von Zitronenspezialititen und anderen Zitrus-
£ friichten. Alle Festwagen und Skulpturen, die auf dem
= Festumzug zu sehen sind, werden mit Zitronen und Oran-
% = gen gestaltet.

+Haustiir-Transfer-Service”

«Fahrt im modernen Komfort-Reisebus

«1x Zwischeniibernachtung mit Friihstiicksbiifett im Mittel-
klassehotel Raum Feldkirch

+1x Abendessen als Biifett

+3 x Ubernachtung mit Friihstiicksbiifett im 3-Sterne-

Hotel San Giuseppe in San Bartolomeo al Mare

+3 x Abendessen als 3-Gang Meniiwahl und Salatbiifett

«1xBegriiBungsgetrank

« Eintritt zum Zitronenfest mit Sitzplatzkarten beim
Zitronencorso

« Eintritt Biovés Garten (Zitronengarten)

«1x Zwischeniibernachtung mit Friihstiickshiifett im
Mittelklassehotel Raum Gardasee

«1x Abendessen als 3-Gang Meniiwahl oder Biifett

« ATeams-Reisebegleitung

© KunstundKu

199 €

pro Person im Doppelzimmer

L
15 TAGE GRUPPEN-TRAUMREISE SUDAFRIKA
25.03-12.00.2025 — PRSI R A vt

= Sie in den zahlreichen Restaurants an der Waterfront in
£ Kapstadt, entdecken Sie die Pinguine am Boulders Beach
B oder verkosten Sie einen der zahlreichen kdstlichen Wei-

= ne in Stellenbosch. Dieses Land wird einen Platz in Ihrem
= Herzen finden. Highlights unserer Reise: Panorama-Route,
© Kruger Nationalpark, Tsitsikamma-Nationalpark, Knysna,
Kapstadt, Tafelberg, Kap der guten Hoffnung, Hermanus,
Stellenbosch. Erfiillen Sie sich den Lebenstraum Siidafrika!

« Haustiir-Transfer-Service™

+ Flug von Dresden via Frankfurt/M. nach Johannesburg, Riick-
flug ab Kapstadt via Frankfurt/M. nach Dresden

«Deutsch sprechende Reiseleitung

+Inlandsflug Johannesburg - Port Elizabeth in Economy Class
-alle Fahrten im klimatisierten Reisebus

«Flughafentransfers entsprechend des Reisetermins

«ganztdgige Pirschfahrt im Kruger-Nationalpark
«halbtégige Pirschfahrt im Kruger-Nationalpark
«Bootsfahrt in Knysna mit Austern und Snacks
«Weinprobe mit Kellerfiihrung und Késeplatte
«Abendessen im Gold Restaurant in Kapstadt
«alle Eintritte laut Programm

+12 x Ubernachtung in Hotel oder Lodge im Doppelzimmer
+12 x Frithstiick

«1x Mittagessen

+7 x Abendessen

« ATeams-Reisebegleitung

+4.799 €

pro Person im Doppelzimmer

14 TAGE TRAUMREISE NAMIBIA IN EINER KLEINEN GRUPPE

05.10 0.2025 £ Afrika gilt als Sehnsuchtsort vieler Reisender. Mit unserer . Tig|. Friihstiick, 2 x Mittagessen, 1 Picknick, 9 x Abendessen
) . f: 14-tdgigen Namibia-Erlebnisreise konnen Sie sich diesen

i 3 nisreise : ; +2 Safaris im Etosha-NP, 2 Safaris im offenen Geldndewagen:
< Traum erfiillen. Reisen Sie in einer ganz kleinen Reise-  im Wildpark der Géstefarm Gelukspoort und im Wildpark der
= gruppe von max. 12 Personen nach Namibia und erleben

; Onjala Lodge, 1 Safari zu Fu3 im Wildpark der Onjala Lodge
~ Sie dieses schone Land hautnah. Wir haben ein exklusives

+Besuch bei den Frauen von Penduka
Programm fiir Sie vorbereitet, welches lhnen die High-

+Besuch der Onjala-Sternwarte
lights Namibias zeigt, ohne dass jedoch Ihr Urlaub und die . Deutsch sprechende einheimische Reiseleitung
Entspannung zu kurz kommen.

- Linienflug nach Windhoek und zuriick, nach Verfiigbarkeit

+Rail&Fly in der 1. Klasse der DB zum Flughafen und zuriick

«Reiseminibus / Safaribus mit Klimaanlage

+11 Ubernachtungen auf Géstefarmen, in Lodges, in Gaste-
hdusern und in einem komfortablen Holz-Chalet in der
Namib-Wiiste

»4.199 €

pro Person im Doppelzimmer

Buchungs-HOTLINE: 03591 - 531 35 43 oder online unter www.ateams.de

Die ausfiihrlichen Reisebeschreibungen inklusive aller Leistungen finden Sie jederzeit auf www.ateams.de

kt 1,02681 Schirgi

Reiseveranstalter: ATeams-Touristik GmbH & Co. KG, Nied

de-Kirschau. Es gelten unsere AGB. Irrtiimer, Preisanderungen und Druckfehler vorbehalten. * im PLZ-Gebiet 01 & 02

25024001_001824
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Freizeit

Shopping auf dem
Mondscheinweg

Kamenz. Die Innenstadt von
Kamenz verwandelt sich am
Freitag, 22. November, ab 18
Uhr in ein kleines Paradies fiir
Shopping- und Genussliebha-
ber. Unter dem romantischen
Licht des Mondscheins wird
das Nachtshopping am Mond-
scheinweg zum Erlebnis der be-
sonderen Art. Die Geschifte
sind bestens auf ihre Kund-
schaft vorbereitet, liebevoll de-
koriert und Schlemmerangebo-
te laden tiberall in
der Innenstadt zum Verweilen
ein.

Ein Highlight des Abends ist
die Modenschau, die um 19 Uhr
und 20.30 Uhr am Rathaus statt-
findet. Neun lokale Geschifte

présentieren ihre neuesten Kol-
lektionen, wihrend iiber 13 Mo-
dels mit Schwung und Eleganz
die Trends der Wintersaison
vorfithren. Die Zuschauer sind
eingeladen, sich inspirieren zu
lassen und vielleicht das ein
oder andere Stiick fiir sich selbst
zu entdecken. Doch nicht nur
Mode & Accessoires, Biicher,
Brillen, Reisen, und Dekora-
tion ziehen die Besucheran. Auf
dem Marktplatz sorgt die
Grundschule Brauna mit ihrem
Budenzauber fiir fréhliche

Stimmung. Hier konnen sich
kleine Marktschreier unter Be-
weis stellen. Eine besondere
Spendenaktion mit frisch geba-
ckenen Mond-Keksen sorgt fiir

Die Zuschauer sind eingeladen, vielleicht das ein oder andere Stiick

fir sich selbst zu entdecken.

Foto: Anne Hasselbach

eine siile Verfithrung, die nie-
manden kalt l4sst.

Ein weiteres Highlight des
Abends ist der Lampionumzug,
der um 20 Uhr von den Fleisch-
banken aus startet. In frohli-
cher Begleitung ziehen die Teil-
nehmer mit ihren leuchtenden
Lampions durch die StraRen
und werden dabei von der Bé-
ckermeisterin Doreen begleitet.
Die Red Tower Big Band bie-
tet mit Kkleiner Bandprobe die
passende musikalische Umrah-
mung und bringt alle Mitma-
cher in den richtigen Takt. Wer
noch keinen Lampion besitzt,
kann sich an diesem Abend in
den neuen Rdumen der Stadt-
werkstatt einen bauen.

Um das Erlebnis abzurun-
den, sorgen Walking Acts am
Saumarkt mit dem Gestirn und
dem legenddren Charlie Chap-
lin fiir Unterhaltung und Hei-
terkeit. Die Darsteller ziehen
mit ihren geschickten Darbie-
tungen die Blicke auf sich und
laden die Besucher ein, Teil des
bunten Treibens zuwerden. Thre
humorvollen Auftritte sind ein
Garant fiir gute Laune und ma-
chen den Abend zu einem un-
vergesslichen Erlebnis fiir Grof§
und Klein.

Das Kiezfest ,,Hoy-Mond“ an
der Ecke Bautzner Stralle/Hoy-
erswerdaer StraRe rundet das
Event ab und bietet mit Ketten-
ségenkiinstler Manuel Won-
drak, einem Kreativangebot fiir
Kinder von Knopfs Holzwerks-
tube, Fotospot, cooler Deko,
heiBen Leckereien und Live-
Musik mit dem Kamenzer DJ
Danjoo eine Plattform fiir loka-
les Handwerk und gelebte
Nachbarschaft. Hier hat man
sich Einiges einfallen lassen, um
den Abend fiir alle kleinen und
grollen Géste mit hellem Mon-
denschein und guter Laune an-
zureichern.

A
[ |

Bautzen

Niederkainaer Str. 14

fiir eine gelungene
Wiedereroffnung!

Umwelt

Diese Baumspende bildet gleichzeitig den Abschluss des diesjahri-

gen ,Tag der Parks und Garten”.

Baumpflanzung
in Konigsbriick

Konigsbriick. Im Beisein des
Biirgermeisters der Stadt Ko-
nigsbriick, Heiko Driesnack,
des Filialleiters der Konigs-
briicker OSKD, Gerd Schone-
mann, Ulrich Abt vom Lions
Club Konigsbriick, Heidrun
Pallmann vom FV Hutberg Ka-
menz e.V. und Nancy Neu-
mann, Regionalmanagerin des
Dresdner Heidebogen e.V.,
wurden unlidngst ein Kirsch-
baumchen gepflanzt.

Die wertvollen Garten- und
Parkanlagenin der Region zuer-
halten, ist eine groBe Heraus-
forderung fiir die Betreiber. Die
zunehmende Trockenheit so-
wie schwere Unwetter setzen
dem Baumbestand stark zu. Um
positive Zeichen fiir die Zu-
kunft zu setzen und einen wich-
tigen Beitrag zum Erhalt der
wertvollen  Gartendenkmale
und zum Klimaschutz beizutra-
gen, pflanzt das Netzwerk
,Schlosser, Parks und Gérten*
des Dresdner Heidebogen e.V.
mit finanzieller Unterstiitzung
der Ostsédchsischen Sparkasse
Dresden in den Parkanlagen der
Region jdhrlich mehrere Biu-
me.

Zur Begriillung der mit sei-
nen Parkanlagen 2024 neu dem
Netzwerk beigetretenen Stadt
Konigsbriick, geht nun die
Spende an den Via-Regia-Park.

Haupteingang si

Direkt neben dem denkmalge-
schiitzten Konigsbriicker
Schlosspark wurde im Jahr 2006
auf der Fliche des ehemaligen
Alten Lagers der sowjetischen
Armee, eine 39.000 Quadratme-
ter grofRe Griin- und Freizeitfla-
che angelegt. Durch das Enga-
gement regionaler Akteure und
der Stadt Konigsbriick entwi-
ckelte sich der so entstandene
Via-Regia-Park mit Fordermit-
teln des Freistaates Sachsen und
der EU zu einem beliebten Treff-
punkt fiir Jung und Alt. Der
Spielplatz, der Bolzplatz, die
Skaterbahn, die in diesem Jahr
neu installierten Outdoor-Fit-
ness-Stationen sowie ein iiber-
dachter Verkehrsparcours ani-
mieren Klein und GroR zur ak-
tiven Freizeitgestaltung und er-
freuen sich wachsender Beliebt-
heit. Zahlreiche Bénke im
Schatten neu gepflanzter Obst-
badume laden nach einem Spa-
ziergang zudem zum Verweilen
ein.

Um die Parkanlagen weiter zu
gestalten und die Attraktivitét
zu erhohen, bedarf es einer ste-
tigen Investition an Pflanz- und
Pflegemalinahmen. Diese
Baumspende bildet gleichzeitig
den Abschluss des diesjdhrigen
,Tag der Parks und Gérten“. In
2025 findet der Aktionstag am
25. Mai bereits zum 16. Mal statt

Alle

Liibzer Bier
verschiedene Sorten
20 X 0,5 Liter Kasten
+ 3,10 Pfand
11=0,90

Stadtisches

Fordermittel fiir
Feuerwehr-Neubau

Wiesa. Der Fordermittelbe-
scheid des Landkreises Baut-
zen fiir den Neubau des Feuer-
wehrhauses im Kamenzer Orts-
teil Wiesa ist da. Wie der Ort-
schaftsrat mitteilt, traf er am 7.
Oktober mit einer zugesagten
Fordersumme von 650.000
Euro ein. ,Nachdem wir viele
Jahre mit der Stadtverwaltung,
dem Stadtrat und den betroffe-
nen Kameraden an einer Lo-
sung gearbeitet haben, konnen
wir nun mit dem Neubau des
Geritehauses starten®, heillt es
in einer entsprechenden Mittei-
lung. Gegenwértig werde wei-

ter an der Ausfiihrungsplanung
gearbeitet, mit der Ausschrei-
bung der Bauleistungen sei ab
dem II. Quartal 2025 zu rech-
nen. Vorbereitende Arbeiten
werden demnach bereits An-
fang 2025 beginnen. Laut einer
Sachstands-Darstellung fiir den
Kamenzer Stadtrat soll die
Grundsteinlegung im IV. Quar-
tal 2025 erfolgen, die Inbetrieb-
nahme ist demnach fiir Anfang
2027 geplant. Das Gesamtauf-
tragsvolumen liegt demnach bei
etwa 4,2 Millionen Euro und ist
im stddtischen Haushalt einge-
stellt.

Vorbereitende Arbeiten fiir das neue Geratehaus werden bereits

Anfang 2025 beginnen.

Gesellschaft

Biicherspende fiir den guten Zweck

Kamenz. Der Verein der Freun-
de und Forderer des Museums
der Westlausitz e.V. bittet um
Biicherspenden fiir das Ad-
vents-Spectaculum am 14. und
15. Dezember.

Wie in den vergangenen Jah-
ren soll zum Spectaculum eine
groRe Auswahl interessanter
Biicher bereitstehen, um diese
gegen eine Geldspende abzuge-
ben. Das Geld wird zum Bei-

erem
ahg

spiel fiir Museumspéddagogi-
sche Projekte fiir Schiileraus der
Region fiir kommende Sonder-
ausstellungen genutzt. Wer Bii-
cher zur Spende abgeben moch-
te, kann sich jetzt im Museum
der Westlausitz (Sammelsu-
rium) melden oder die Biicher
gleich vorbeibringen. Das Sam-
melsurium ist geoffnet von
Montag bis Freitag von 8 bis 16
Uhr.

: ns
Arbelt‘?;‘“l:’:; . eschlossen!
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